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1 η  Ειδική Συνεδρίαση-Δημαιρεσίες   

Της 2ας   Ιανουαρίου  2011
Ημέρα Κυριακή και ώρα 10.00
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: ΓΑΒΑΛΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ
Γαβαλάς Άγγελος, Ειρηνάκης Παύλος, Συρράκος Νικόλαος, Θάνου Μαρία, Κουτσανδρέας Βασίλειος, Φραγκιαδάκης Κωνσταντίνος, Τζαμπαζόγλου-Κοντοπόδη Αρετή, Καραχάλιος Χρήστος, Αθανασόπουλος Δημήτριος, Καντζέλη-Καρανικολάου Ελένη, Βαζαίος Μάρκος, Βρεττού-Αθανασιάδη Άννα, Μπαζιώνης Χαράλαμπος, Χατζηδημητρίου Ελένη, Τζαμτζής Ρήγας, Λούκος Δημήτριος, Δασόπουλος Νικόλαος, Θεοδωρόπουλος Αθανάσιος, Νομικός Εμμανουήλ, Ασημακοπούλου Αικατερίνη, Μπουραντώνης Δημήτριος, Διαβολίτσης Σπήλιος, Λαζαρόπουλος Νικόλαος, Χατζηδημητρίου Δημήτριος, Γαλακτερός Αθανάσιος, Αδαμόπουλος Αναστάσιος, Παπαδακάκης Εμμανουήλ, Κοκκώνης Παναγιώτης, Δήμου Γιώτα, Αρναούτης Χρήστος, Γιαννέζος Αναστάσιος, Οικονομάκος Θεοφάνης, Βαμβακούσης Στυλιανός, Βρεττός Νικόλαος, Χάλαρη Αναστασία, Βάσιος Αθανάσιος, Αυρηλιώνης Αναστάσιος, Σταματόπουλος Γεώργιος.

 Παρούσα και η Δήμαρχος κ. Μαρία Ανδρούτσου.
ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

· Αν και κλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθ. 40285/86/28.12.10 πρόσκληση απόντες είναι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.  Κατσιμίχας Χαράλαμπος και Γιωτοπούλου-Ζαφειράκου Άννα.
ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ
· Ο Δημοτικοί Σύμβουλοι κ. κ. Κοκκώνης Παναγιώτης και Χρονόπουλος Γεώργιος αποχώρησαν μετά την εκλογή τακτικών και αναπληρωματικών μελών της Οικονομικής Επιτροπής.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:  

              

ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ:                     
ΩΡΑ ΕΝΑΡΞΗΣ:
          10.20
ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ:
          15.15
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Α. ΓΑΒΑΛΑΣ): Κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι καλημέρα σας. Χρόνια πολλά, καλή χρονιά εκ μέρους μου.

Κύριοι συνάδελφοι, διαπιστωθείσης απαρτίας ξεκινά η 1η Ειδική Συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.


Όμως πριν ξεκινήσουμε τη σημερινή μας διαδικασία, θα ήθελα να δώσω πρώτο τον λόγο στην κυρία Δήμαρχο για τις καθιερωμένες ευχές ενόψει της νέας χρονιάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ τον Προεδρεύοντα, τον συνάδελφο, τον κύριο Άγγελο Γαβαλά. 


Κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι, αγαπητοί συμπολίτες που βρίσκεστε σήμερα μαζί μας και παρακολουθείτε την 1η Ειδική Συνεδρίαση της δημοτικής περιόδου 2011-2014 στον Δήμο Αγίου Δημητρίου, στο νέο θεσμικό πλαίσιο που έχει ενσκήψει πλέον με τον Καλλικράτη, σας καλημερίζουμε όλους. Να ευχηθούμε χρόνια πολλά, καλή και δημιουργική χρονιά, μια χρονιά δύσκολη, που είμαι σίγουρη όμως ότι, χάρη στην προσπάθεια όλων μας, χάρη στη συναίνεση που θα αναπτυχθεί σε αυτή την αίθουσα, στη σύνθεση και στη δημιουργικότητα, θα αποβεί σε όφελος του λαού του Αγίου Δημητρίου, που μας έδωσε την εντολή να βρισκόμαστε σήμερα όλοι σε αυτά τα έδρανα.


Να διευκρινίσουμε ότι προεδρεύει σήμερα ο δεύτερος στη σειρά εκλογής του ψηφοδελτίου ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ – ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ, καθώς ο συνάδελφος, ο κύριος Χάρις Κατσιμίχας βρίσκεται εκτός Αθηνών για ανειλημμένες επαγγελματικές υποχρεώσεις, που προηγούνταν ακόμα και της χρονικής στιγμής που έθεσε υποψηφιότητα.

Επίσης, αδυνατεί και με επιστολή της μας έχει ενημερώσει ότι βρίσκεται εκτός Ελλάδας η κυρία Άννα Γιωτοπούλου, αντίστοιχα για υποχρέωση που είχε αναληφθεί μεγάλο χρονικό διάστημα πριν.


Νομίζω ότι, επειδή η σημερινή διαδικασία είναι και πρωτόγνωρη και αρκετά σύνθετη, θα είναι σημαντικό να είμαστε λακωνικοί. Μετά το τέλος της διαδικασίας και την εκλογή του Προεδρείου, θα υπάρχει η δυνατότητα σε όλους τους επικεφαλής των παρατάξεων να απευθύνουν ένα σύντομο μήνυμα στην ολομέλεια του Δημοτικού Συμβουλίου, για να προχωρήσουμε στην επόμενη φάση της εκλογής των Επιτροπών.


Εγώ δεν θα πω τίποτα άλλο και πάλι καλή μας δύναμη, καλή προσπάθεια και δημιουργική η νέα δημοτική περίοδος.


Τη διαδικασία πιθανά να τη γνωρίζετε. Έχουν αναρτηθεί και οι εγκύκλιοι και τα κείμενα και στο διαδίκτυο, αλλά ήταν και στις Υπηρεσίες. Νομίζω ότι μια σύντομη αναφορά στην εκλογή του Προεδρείου, όπου για κάθε μονοπρόσωπο Όργανο, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα, η διαδικασία θα διεξαχθεί σε δύο φάσεις. Η πρώτη φάση είναι κατά κάποιον τρόπο εσωπαραταξιακή και η δεύτερη είναι στην ολομέλεια.


Σε ότι έχει να κάνει με την εκλογή του Προέδρου, σύμφωνα με τα οριζόμενα, η παράταξη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ – ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ θα ανακοινώσει την πρότασή της και στη συνέχεια θα τυπωθεί από την Υπηρεσία το ψηφοδέλτιο, προκειμένου να διεξαχθεί η πρώτη ψηφοφορία.


Αντίστοιχα, στην επόμενη φάση, για τη θέση του Αντιπροέδρου η παράταξη, που επικεφαλής είναι ο κύριος Λαζαρόπουλος, το Ανεξάρτητο Δημοτικό Κίνημα, θα υποδείξει τον Δημοτικό Σύμβουλο που προτείνεται για τη θέση του Αντιπροέδρου και θα τυπωθεί το ψηφοδέλτιο και θα ψηφιστεί η θέση του Αντιπρόεδρου, το πρόσωπο για τη θέση του Αντιπροέδρου από την ολομέλεια.


Τέλος – και ίσως αυτό θα πρέπει να το δούμε έτσι διαδικασία – οι Δημοτικοί Σύμβουλοι των άλλων παρατάξεων θα πρέπει είτε στον χώρο που βρισκόμαστε, είτε αν χρειαστεί, αποσυρόμενοι οι υπόλοιποι ή αποσυρόμενοι εκείνοι σε μια άλλη αίθουσα να διεξάγουν ψηφοφορία για την ανάδειξη του προτεινόμενου Δημοτικού Συμβούλου για τη θέση του Γραμματέα.

Δεν ξέρω αν περισσότερο για το διαδικαστικό να ενημερωθούμε. Αν θέλετε κάποιο χρόνο πριν, για να διεξαχθεί αυτή η διαδικασία, η τρίτη φάση, αν έχετε έρθει σε επικοινωνία οι επικεφαλής άλλων παρατάξεων, της ελάσσονος αντιπολίτευσης ή θα χρειαστεί εκείνη την ώρα να κάνουμε ένα διάλειμμα. Το πώς θέλετε να γίνει, το πρακτικό εννοώ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αναθέτουμε καθήκοντα στην Ειδική Γραμματέα την κυρία Μαγκιώρου Αικατερίνη, προκειμένου να κρατήσει τα πρακτικά της παρούσας συνεδρίασης.


Αγαπητοί συνάδελφοι, όπως αναφέρθηκε προηγούμενη η κυρία Δήμαρχος, θα προχωρήσουμε στην εκλογή του Προεδρείου, το οποίο απαρτίζεται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα. Η πρώτη φάση αφορά την ανάδειξη των υποψηφίων για την εκλογή και εν συνεχεία, η δεύτερη φάση αφορά την εκλογή του Προεδρείου, δηλαδή, του Προέδρου, του Αντιπροέδρου, από το σύνολο των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου.


Άρα, στην πρώτη φάση θα έχουμε την ανάδειξη του υποψηφίου από την πλευρά της πλειοψηφίας. Ο Αντιπρόεδρος από την πλευρά της μείζονος μειοψηφίας και εν συνεχεία, τον Γραμματέα που θα αναδειχθεί από τη μειοψηφία τη μείζονα από τις ελάσσονες παρατάξεις.

Για τη θέση του Προέδρου η ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ-ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ προτείνει σαν υποψήφιο τον κύριο Κουτσανδρέα Βασίλη.


Κύριε Λαζαρόπουλε, εκ μέρους της παράταξής σας ποιον προτείνετε σαν υποψήφιο;

Ν. ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Εκ μέρους της ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ προτείνουμε τον κύριο Χατζηδημητρίου Δημήτριο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Άρα, σαν Αντιπρόεδρος από τη μείζονα αντιπολίτευση προτείνεται ο κύριος Χατζηδημητρίου Δημήτριος.


Εκ μέρους της ελάσσονος μειοψηφίας θα πρέπει να γίνει μία διαδικασία, προκειμένου να έχουμε και την πρόταση μεταξύ των μελών των υπολοίπων παρατάξεων για την εκλογή του Γραμματέα.


Θέλετε στον παρόντα χώρο να γίνει η διαδικασία ή θέλετε να αποσυρθείτε σε κάποιον άλλον χώρο; Μπορεί να γίνει με ψηφοφορία για την ανάδειξη. Δηλαδή, σε αυτή τη διαδικασία μπορεί να υποβληθούν και κάποιες άλλες προτάσεις και να είναι ένας, δύο και τρεις υποψήφιοι, προκειμένου να καταλήξουμε στον υποψήφιο που θα προταθεί από τις ελάσσονες παρατάξεις.


Όπου θέλετε, μπορείτε να αποσυρθείτε στο γραφείο του Δημάρχου, προκειμένου να τηρηθούν οι διαδικασίες για την εκλογή του υποψηφίου από τις παρατάξεις της ελάσσονος μειοψηφίας. Ότι εξυπηρετεί τις παρατάξεις της ελάσσονος.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Κύριοι Σύμβουλοι, συνεχίζουμε τη διαδικασία, όπου μετά την υπόδειξη για υποψήφιο Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, που προτάθηκε από την παράταξη της πλειοψηφίας ο κύριος Βασίλης Κουτσανδρέας, για τη θέση του Αντιπροέδρου από τη μείζονα μειοψηφία, από τον κύριο Λαζαρόπουλο προτάθηκε ο κύριος Χατζηδημητρίου Δημήτριος και δε από τη ελάσσονα μειοψηφία, κατόπιν ψηφοφορίας, η οποία διεξήχθη σε τρεις φάσεις, δηλαδή, η πρώτη ψηφοφορία, η δεύτερη ψηφοφορία, επί συνόλου 13, παρόντες ήταν 12, στην τρίτη ψηφοφορία εξελέγη η κυρία Χάλαρη Αναστασία με ψήφους 8. Οπότε, υποψήφια από την ελάσσονα μειοψηφία είναι η κυρία Χάλαρη Αναστασία.

Οπότε, περνάμε στη διαδικασία εκλογής του Προεδρείου, η οποία ψηφοφορία είναι μυστική και θα παρακαλούσα δύο ψηφοσυλλέκτες, για να βοηθήσουν τη διαδικασία, ο κύριος Δασόπουλος και κάποιος από την αντιπολίτευση. Στη συνέχεια θα ακούτε τα ονόματά σας.

Θα ήθελα να δώσω μια διευκρίνιση. Στην κατάσταση που έχω εδώ μπροστά μου για λόγους τυπικούς θα διορθωθεί. Η απόλυτη σειρά δεν είναι σωστή. Δηλαδή, θα έπρεπε να προηγείται ο κύριος Παπαδακάκης. Απλώς, το αναφέρω, γιατί το διαπιστώσαμε τώρα. Δεν νομίζω ότι υπάρχει ουσιαστικό πρόβλημα, αλλά απλώς για τους τύπους να το αναφέρω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Προεδρεύοντα, μια μικρή παρέμβαση. Μέχρι να τυπωθούν τα ψηφοδέλτια και για τους συμπολίτες μας που είναι εδώ, να πούμε ότι η διευθέτηση του χώρου δεν έχει ολοκληρωθεί, δεν έχει κάποιο στοιχείο ούτε αμέλειας, ούτε πλημμελούς ενδιαφέροντος από τη μεριά της απερχόμενης Διοίκησης, το ότι δεν μπορούμε να έχουμε όλοι κάποια θέση, όπως θα έπρεπε. Έχουν παραγγελθεί τα έδρανα που θα προστεθούν. Ξέρετε ότι οι διαδικασίες είναι λιγάκι χρονοβόρες. Πάντως, έχει από την πρώτη στιγμή που προέκυψε το εκλογικό αποτέλεσμα ληφθεί μέριμνα από τις Υπηρεσίες, για να έχουμε στην επόμενη συνεδρίαση μια σωστή διευθέτηση των χώρων. Αυτό και πραγματικά, ζητούμε εκ των προτέρων συγγνώμη για την ταλαιπωρία, κάποιοι συνάδελφοι να είναι όρθιο, στριμωγμένοι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Προχωρούμε στην εκλογή του Προέδρου. Η ψηφοφορία, όπως είχαμε αναφέρει και προηγουμένως, είναι μυστική. Θα διανεμηθούν σε όλους σας ψηφοδέλτια, στα οποία επάνω μπορείτε να βάλετε έναν σταυρό, που σημαίνει ότι είναι θετική η ψήφος για το πρόσωπο του υποψηφίου Προέδρου, το λευκό σημαίνει αρνητική ψήφος. Απλώς, για να γνωρίζετε τη διαδικασία. Αφού μοιραστούν τα ψηφοδέλτια, να διαβάζεται ο κατάλογος των Δημοτικών Συμβούλων και οι ψηφοσυλλέκτες να παραλαμβάνουν τα ψηφοδέλτια, προκειμένου εν συνέχεια να προχωρήσουμε στην εκλογή του Προέδρου. Απαιτείται σταυρός. Κάποιος όμως, ο οποίος δεν θέλει να σταυρώσει τον υποψήφιο Πρόεδρο, η ψήφος θεωρείται αρνητική.

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία, άνοιγμα των φακέλων και καταμέτρηση των ψήφων)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ανακοινώνω τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας. Ψήφισαν 38. Απόντες 3.

Ο κύριος Κουτσανδρέας Βασίλειος έλαβε 35 ψήφους και βρέθηκαν 3 Λευκά. 35 θετικές ψήφους.
Σύμφωνα με την ψηφοφορία νέος Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου για τα έτη 2011-2012 εκλέγεται ο κύριος Κουτσανδρέας Βασίλειος. Καλορίζικος, τον συγχαίρουμε.
(ταυτόχρονη διαλογική συζήτηση)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Αν θέλετε και εγκρίνει το Σώμα να μην έχουμε φακέλους και να ρίχνουμε μόνο το χαρτί, εγώ δεν έχω καμία αντίρρηση, εφόσον το Σώμα κάνει αποδεκτό, για να είναι η διαδικασία πιο ταχύτερη.

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία

 και καταμέτρηση των ψήφων)
(αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ανακοινώνω τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας. Ψήφισαν 38. Απόντες 3. 


Ο κύριος Χατζηδημητρίου έλαβε 30 ψήφους και βρέθηκαν 8 λευκά.


Σύμφωνα με την ψηφοφορία λοιπόν ο κύριος Χατζηδημητρίου Δημήτριος εκλέγεται Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου για τα έτη 2011-2012. Του ευχόμαστε καλή επιτυχία στο έργο του.

Προχωράμε στην επόμενη ψηφοφορία για την εκλογή του Γραμματέα.

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία

και καταμέτρηση των ψήφων)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ανακοινώνω τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας. Ψήφισαν 38. Απόντες 3.


Η κυρία Χάλαρη Αναστασία έλαβε 26 ψήφους και βρέθηκαν 12 λευκά.

Σύμφωνα λοιπόν με την ψηφοφορία η κυρία Χάλαρη Αναστασία εκλέγεται Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου. Συγχαρητήρια για την εκλογή της.

Με την ολοκλήρωση της εκλογής του Προεδρείου από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Γραμματέα, εγώ ολοκλήρωσα την αποστολή μου στη συγκεκριμένη φάση. Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω όλους για τη διαδικασία, η οποία ήταν άψογη και εύχομαι και με την καινούργια χρονιά όλοι μαζί να επιτελέσουμε ένα θετικό έργο για το καλό της πόλης μας και να έχουμε μια δημιουργική χρονιά.

Θα καλούσα τώρα στο Προεδρείο τον Πρόεδρο τον κύριο Κουτσανδρέα Βασίλειο, τον Αντιπρόεδρο τον κύριο Χατζηδημητρίου Δημήτριο και τη Γραμματέα, τη Χάλαρη Αναστασία, προκειμένου να αναλάβουν τα καθήκοντά τους.

Να ξεκινήσουμε την επόμενη φάση, η οποία είναι η εκλογή της Οικονομικής και της Επιτροπής Ποιότητας, που ενημερωτικά η Οικονομική Επιτροπή είναι συνέχεια της Δημαρχιακής Επιτροπής ή δε Επιτροπή Ποιότητας Ζωής είναι μια νέα Επιτροπή που θεσπίστηκε με τον Καλλικράτη, η οποία είναι εξίσου σημαντική και θα προχωρήσουμε στη διαδικασία εκλογής τους.

Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους που μου δείξατε την εμπιστοσύνη σας. Πιστεύω να φανώ αντάξιος. Να ευχαριστήσω την Δήμαρχο που μου πρότεινε και την παράταξη ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ-ΑΛΛΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΗ και ευχαριστώ την οικογένειά μου και όλους τους φίλους μου που με υποστήριξαν να είμαι εδώ στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πιστεύω να είμαι αντάξιος των προσδοκιών όλων, για να μπορέσουμε να κάνουμε κάτι για την πόλη μας.


Ευχαριστώ πάρα πολύ.


Προχωράμε στη διαδικασία για την εκλογή Οικονομικής Επιτροπής, Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.


Η κυρία Δήμαρχος έχει τον λόγο για να προτείνει από την πλειοψηφία τους υποψήφιους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα να ρωτήσω, επειδή έχει μια δυσκολία ο κύριος Γιαννέζος και είπαμε ότι μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας θα έχουν τη δυνατότητα οι επικεφαλής, θέλετε να ολοκληρώσουμε τη διαδικασία ή …

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ: Η πρόταση της παράταξής μας, επειδή έχω ένα προσωπικό πρόβλημα, να λείψω για δέκα λεπτά, να προηγηθούν οι ομιλίες των επικεφαλής και να συνεχίσετε μετά, αν γίνεται.
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Την εκλογή των δύο Επιτροπών.
Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ: Ναι, αν δέχεται το Σώμα δηλαδή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτάται το Συμβούλιο αν αποδέχεται την πρόταση αυτή.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ: Ναι.

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άρα, ας θεωρήσουμε ότι κάνουμε ένα διάλειμμα. Έτσι και αλλιώς, δεν προβλεπόταν σε αυτή την ειδική συνεδρίαση να πάρουν τον λόγο οι επικεφαλής και να απευθύνουν ένα μήνυμα στο Δημοτικό Συμβούλιο και στους συμπολίτες μας, μιας και η διαδικασία είναι ανοικτή και με την ευκαιρία στο διάστημα αυτό που θα έχει αυξημένη οικογενειακή υποχρέωση ο κύριος Γιαννέζος να μην είναι κοντά μας, να δώσουμε λίγο χρόνο και να δώσουμε την ευκαιρία σε όλους να απευθύνουν ένα μήνυμα.


Εγώ, αφού συγχαρώ το Προεδρείο για την εκλογή του, τον Πρόεδρο τον κύριο Κουτσανδρέα, τον κύριο Χατζηδημητρίου και την κυρία Χάλαρη και τους ευχηθώ καλή δύναμη στο δύσκολο έργο και είναι σημαντικά δύσκολο το έργο της Διεύθυνσης της διαδικασίας διαλόγου που αναπτύσσεται σε ένα πολυμελές Όργανο, όπως είναι το νεοεκλεγμένο μας Δημοτικό Συμβούλιο που αποτελείται από 41 μέλη, βρισκόμαστε σε μία εποχή που καλούμαστε να υπηρετήσουμε ένα σχέδιο και να υλοποιήσουμε ένα νέο σχέδιο, τη νέα αρχιτεκτονική της Διοίκησης και της Αυτοδιοίκησης, το γνωστό σαν Καλλικράτη.

Θα ήθελα να πω δυο κουβέντες, γιατί πραγματικά βρισκόμαστε σε μία εποχή πάρα πολύ κρίσιμη και για τον τόπο, αλλά και για την πόλη. Με τον Καλλικράτη επιχειρείται ένας συνολικός επανασχεδιασμός των επιπέδων διακυβέρνησης. Θεωρούμε ότι γίνονται βήματα σημαντικά. Θα κριθεί στην πορεία κατά πόσο θα υλοποιηθούν όλοι αυτοί οι σχεδιασμοί, προκειμένου να βαθύνουν οι θεσμοί άμεσης συμμετοχής των πολιτών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, προκειμένου να εξασφαλιστεί η δημοκρατική λογοδοσία, αλλά και ο έλεγχος των λειτουργιών της Αυτοδιοίκησης.


Η Πρωτοβάθμια Αυτοδιοίκηση ενισχύεται με νέες αρμοδιότητες, ιδίως, το γνωρίζουμε από τις καταργούμενες Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις στους τομείς της παιδείας, της πρόνοιας, της υγείας, της απασχόλησης, αλλά και των πολεοδομικών εφαρμογών. Ο πολίτης βρίσκεται στο επίκεντρο των αλλαγών που επιφέρει ο Καλλικράτης. Με τους νέους θεσμούς που προτείνονται ενδυναμώνονται οι θεσμοί δημοκρατικού προγραμματισμού και ελέγχου. Εν τέλει, εκείνο που πρέπει να κριθεί – και θα είμαστε συμμέτοχοι σε αυτή τη διαδικασία – είναι αν ο Καλλικράτης στην πράξη θα σημάνει πράγματι αυτό που ευαγγελίζεται, διαφάνεια, λογοδοσία, λειτουργικότητα, αποτελεσματικότητα και καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη. Αν θα προάγει, εν τέλει, τον δημοκρατισμό και θα ενθαρρύνει τη συμμετοχή των τοπικών κοινωνιών στη λήψη των αποφάσεων, που τους αφορούν.


Σε αυτό το δύσκολο πραγματικά οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό περιβάλλον για τον τόπο, αλλά και για κάθε πολίτη χωριστά, καλούμαστε 41 Δημοτικοί Σύμβουλοι εκπρόσωποι του λαού του Αγίου Δημητρίου να αγωνιστούμε για την προαγωγή των θέσεων που θα υπηρετήσουν την πόλη. Να αγωνιστούμε για την εξυπηρέτηση του πολίτη. Να αξιοποιήσουμε το ανθρώπινο δυναμικό του Δήμου και χαίρομαι που είναι κοντά μας και παρακολουθεί τη συνεδρίαση ο νεοεκλεγμένος Πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων του Δήμου Αγίου Δημητρίου. Όπως επίσης, είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που είναι κοντά μας ενεργοί πολίτες, εκπρόσωποι τοπικών φορέων.

Πιστεύουμε ότι σε αυτή τη θητεία θα προσπαθήσουμε σαν Δημοτικό Συμβούλιο να ενθαρρύνουμε αυτή τη συμμετοχή και είναι σημαντικό ακόμα και με την παρουσία του καθένα μας να το ενθαρρύνουμε. Όταν οι διαδικασίες είναι αποτελεσματικές, λειτουργικές, όταν αυτοπεριοριζόμαστε στην ουσία και δεν δυσκολεύουμε την παρουσία των συμπολιτών μας στο να παραβρεθούν και να παρακολουθήσουν τις συνεδριάσεις μας, τότε πιστεύω ότι θα βοηθήσουμε σημαντικά στην πόλη.
Νομίζω ότι όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, αλλά και οι παλαιότεροι, αλλά και οι νεότεροι οφείλουμε να ζητήσουμε συγγνώμη από τη διευθέτηση της αίθουσας, που δίνει μεν τη δυνατότητα να παρίστανται πολίτες, αλλά ο τρόπος και η διαδικασία δεν είναι το επιθυμητό. Το γεγονός ότι δεν μπορούν να κάθονται, όπως καθόμαστε όλοι εμείς και να κρατούν σημειώσεις, να παρακολουθούν και ενδεχομένως να έχουν τη δυνατότητα με παρεμβάσεις σε συνεδριάσεις σαν οργανωμένοι ή μεμονωμένοι πολίτες να καταθέτουν τα υπομνήματά τους, να καταθέτουν τη συμμετοχή τους και την άποψή τους, ακόμα και αυτό είναι ένα ζήτημα που θα προσπαθήσουμε να το δούμε, ίσως διευθετώντας αλλιώς τον χώρο και προβλέποντας και έδρανα για τους πολίτες, να καταστεί αυτή η διαδικασία πιο αποδοτική.

Βλέπω ότι έχει επιστρέψει ο κύριος Γιαννέζος. Αυτοπεριορίζομαι. Θέλετε να προχωρήσουμε στη διαδικασία ή να συνεχίσουμε;

Ν. ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Στη διαδικασία και μετά να κάνουμε χαιρετισμούς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνεί ο κύριος Πρόεδρος, επειδή παρενέβην εγώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να συνεχίσουμε τη διαδικασία.
Γ. ΔΗΜΟΥ: Εμείς για τη διαδικασία θέλαμε να πούμε δύο λόγια, για αυτό ζητήσαμε να μιλήσουμε. Τώρα, αν υπάρχει αυτή η δυνατότητα. Ήδη έχουμε ξεκινήσει με την εκλογή του Προεδρείου. Πάνω σε αυτό θέλαμε να αναφερθούμε πριν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο έχει ο επικεφαλής της ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ο κύριος Λαζαρόπουλος Νικόλαος.

Ν. ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω ότι είναι ημέρα περισσότερο ευχαριστιών και ευχών. Να ευχηθώ σε όλους τους συναδέλφους, κυρίως βέβαια στο Προεδρείο που εξελέγην καλή δύναμη να έχει, να επιτελέσει κατά τον καλύτερο τρόπο το έργο του, να βοηθήσει όλο το Δημοτικό Συμβούλιο και κατ’ επέκταση και τους δημότες. Γιατί εδώ βρισκόμαστε για τους δημότες. Αυτός είναι ο ρόλος μας και αυτό πρέπει να μην το ξεχνάμε ποτέ.

Εγώ θα ευχηθώ, δεν θέλω να φάω άλλο χρόνο, σε όλους σας να είστε καλά, καλή χρονιά και υπομονή και κουράγιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαδακάκης, ο επικεφαλής της ΔΥΝΑΤΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ, έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΔΑΚΑΚΗΣ: Θα ήθελα να ευχηθώ στο Προεδρείο καλή δύναμη, συγχαρητήρια για την εκλογή του. 

Θα ήθελα να υπενθυμίσω στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου ότι θα πρέπει να είναι Πρόεδρος για όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους, αντικειμενικός, ούτως ώστε με αυτό τον τρόπο να υπάρχει μια εύρυθμη λειτουργία στο Δημοτικό Συμβούλιο.


Η κυρία Δήμαρχος ανέλυσε μερικά πράγματα όσον αφορά με τον Καλλικρατικό Δήμο ποιες είναι οι δυσκολίες, πως πρέπει να πορευτούμε. Το είχα πει και στην ορκωμοσία ότι οι δυσκολίες είναι μεγάλες. Θέλει αργά βήματα, αλλά σταθερά. Θέλει διαφάνεια, θέλει λογοδοσία, θέλει αποτελεσματικότητα.


Χρειάζονται λοιπόν συντονισμένες προσπάθειες διότι, κυρία Δήμαρχε, γνωρίζετε ότι είναι 9 παρατάξεις. Το ποσοστό όλων μας, δεν το λέω από κακή πρόθεση, πρέπει να συνθέσετε όλες τις στάσεις των παρατάξεων και να βοηθήσουμε όλοι, ούτως ώστε αυτή η μετάβαση από το παλιό καθεστώς στο καινούργιο καθεστώς να είναι αποτελεσματική.  Όπως υπάρχουν τα επόμενα Δημοτικά Συμβούλια, που θα αναλύουμε βήμα-βήμα, κεφάλαιο προς κεφάλαιο όλες τις δραστηριότητές μας, οπότε εκεί θα καταθέτουμε τις απόψεις μας και τις προς υλοποίηση του προγράμματος της Διοίκησης ή και των δικών μας προτάσεων που θα πούμε.


Θέλω να σας ευχηθώ για ακόμη μια φορά και σαν Δήμαρχος, αλλά και στο Προεδρείο να είναι καλά και να έχουμε μια καλή πορεία σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα προς όφελος και καλό του δημότη μας.


Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Η επικεφαλής της ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ, η κυρία Γιώτα Δήμου.
Γ. ΔΗΜΟΥ: Να ευχηθούμε και εμείς καλή χρονιά, τα είπαμε κιόλας. Θέλαμε πιο πολύ να τοποθετηθούμε εξαρχής για να περαστούν στα πρακτικά για τη διαδικασία ως έχει και ορίζεται από τον Καλλικράτη.

Πρώτα απ’ όλα, να πω ότι το ΚΚΕ και οι δυνάμεις που συνεργάστηκαν με αυτό σε αυτές τις Δημοτικές Εκλογές είχαμε διαφωνήσει από την πρώτη στιγμή με τον θεσμό του Καλλικράτη. Πρόκειται για εργαλείο που βοηθά τους μεγάλους επιχειρηματίες να αυξήσουν την κερδοφορία με κάθε τρόπο, σε κάθε τομέα σε Δήμους και Περιφέρειες και νομίζουμε και επί της ευκαιρίες, που είναι και κόσμος εδώ πέρα από τους Δημοτικούς Συμβούλους, να πουν κάποια πράγματα που βοηθούν, για να κατανοηθεί αυτό, γιατί μιλάμε για κατ’ επίφαση δημοκρατία.


Εμείς είπαμε και μέσα, που μαζεύτηκε η ελάσσων μειοψηφία, ότι διαφωνούμε πρώτα απ’ όλα στο πως όλες οι δυνάμεις της μειοψηφίας ορίζονται έτσι από τις διαδικασίες και για την εκλογή του Προεδρείου, Αντιπροέδρου και Γραμματέως, γιατί μιλάμε για ξεχωριστές πολιτικές δυνάμεις, που εκφράζουμε ξεχωριστές θέσεις. Με αυτή την έννοια, το βάλαμε και μέσα, δεν θεωρούμε ότι είναι σωστό η τέτοιου είδους συνεννόηση για τις εκλογές αυτές.

(αλλαγή κασέτας)

Γ. ΔΗΜΟΥ: … και Γραμματείς δεν έχουν συγκεκριμένες αρμοδιότητες. Με αυτή τη λογική ψηφίσαμε και λευκό.

Τώρα, όσον αφορά την υπόλοιπη χρονιά έχουμε πει βέβαια να μην καθυστερήσει ιδιαίτερα. Εμείς αυτό που κάναμε και πριν, αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε. Να υπερασπιζόμαστε τα δικαιώματα του λαού, για να μπορέσει να κερδίσει με αγώνες οργανωμένους, ότι είναι μπροστά στις πραγματικές του ανάγκες και έχει στα πλαίσια του εφικτού, που σήμερα μας λένε ότι θα σκύψετε το κεφάλι, ότι είναι υποχρεωτικός αυτός ο δρόμος των θυσιών και τα λοιπά. Εμείς αυτό που υπερασπιζόμαστε είναι αυτή την κρίση να μην την πληρώσουν τα λαϊκά στρώματα και οι εργαζόμενοι και αυτό βάζουμε μπροστά.


Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε και εμείς.


Ο επικεφαλής της ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ, ο κύριος Οικονομάκος Φάνης έχει τον λόγο.

Θ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Δεν θα μακρηγορήσω. Θα πω δύο ευχές όσον αφορά τον νέο χρόνο. Πρώτα απ’ όλα, να είναι ένας χρόνος δημιουργικός όσον αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο. Να δώσω συγχαρητήρια στο Προεδρείο, το οποίο εκλέχθηκε και να πω ότι βεβαίως πρέπει να μεριμνήσει και να λάβει υπόψη του ότι είναι ένα Δημοτικό Συμβούλιο, το οποίο θα καλύπτει όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους. Να υπάρχει η δημοκρατικότητα, να υπάρχει η ευαισθησία, ώστε να μπορέσει να καταλάβει ότι όλοι εδώ πέρα έχουμε στόχο και σκοπό το καλό των δημοτών και του τόπου μας.

Βεβαίως, θέλω να ευχηθώ σε όλους αυτούς, οι οποίοι ήταν εορτάζοντες όλο το χρονικό διάστημα αυτό. Σε εσάς, κύριε Πρόεδρε, χρόνια πολλά, ότι επιθυμείτε, οικογενειακή ευτυχία και σε όλους όσοι γιόρταζαν.
Επίσης, σήμερα, επειδή ξεκινά τώρα μία άλλη διαδικασία, μετά το Προεδρείο, βεβαίως ο νόμος και οι προϋποθέσεις, κυρία Δήμαρχε, σας αφήνουν καλυμμένη όσον αφορά τη διαδικασία το να μην ανακοινώσετε τις θέσεις των Αντιδημάρχων. Όμως πλέον, επειδή μπαίνουμε σε διαδικασία των Επιτροπών, που αντικαθιστούν τη Δημαρχιακή Επιτροπή, εγώ προσωπικά θα ήθελα να ήμουν ενημερωμένος όσον αφορά τη θέση των Αντιδημάρχων, που βεβαίως ο νέος νόμος, ο 3852 καλύπτει και λέει ότι μπορούν να συμμετέχουν, αλλά βεβαίως και όταν κάποιος από αυτούς ορίζεται σαν Πρόεδρος καλύπτοντας τη θέση τη δική σας, αλλά βεβαίως όμως σε προσωπικό επίπεδο θα ήθελα ο καθένας να έχει κάποιες αρμοδιότητες, οι οποίες να είναι ξεχωριστές και σήμερα και σε αυτή τη διαδικασία ακριβώς θα περίμενα, όχι θα ήταν σαν επίπεδο αδυναμίας δική σας, αλλά από εκεί και πέρα όμως, όσον αφορά το θέμα της λειτουργίας ουσιαστικά των Επιτροπών αυτών, θα ήθελα να ήξερα τις θέσεις αυτές.
Δεν έχω να πω τίποτα άλλο. Σας ευχαριστώ εκ προοιμίου και βεβαίως, καλή χρόνια με υγεία και ευτυχία σε όλους σας.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε και εμείς. Ο επικεφαλής της ΩΡΑΣ ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ, κύριος Νίκος Βρεττός.
Ν. ΒΡΕΤΤΟΣ: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Συγχαρητήρια και προσωπικά και για όλο το Προεδρείο. Φαίνεται από το αποτέλεσμα, τουλάχιστον στη δική σας εκλογή, ότι υπήρχε η ομόφωνη θέση, πλην εξαιρέσεων γνωστών, προς τιμή της, δήλωσε η παράταξη της ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ. Στις άλλες δύο θέσεις φάνηκαν ότι κυριαρχούν πνεύματα όχι σύνθεσης και συνεννόησης για δύο καθαρά θεσμικές θέσεις, βεβαίως σεβόμαστε την απόφαση, αυτό δείχνει όμως και πως σκέφτονται μερικοί σε αυτές τις δύσκολες στιγμές, που όπως είπε και η κυρία Δήμαρχος έχουμε να αντιμετωπίσουμε μπροστά μας το πνεύμα της συνεννόησης και της συνεργασίας.

Εμείς δεν είμαστε προετοιμασμένοι να πάρουμε θέση τώρα, γιατί δεν νομίζω ότι είναι επί της παρούσης.


Επομένως, θα πούμε μόνο ότι είναι πολιτικό Συμβούλιο. Η δική μας θέση ως ΩΡΑ ΓΙΑ ΔΡΑΣΗ θα είναι καθαρά πολιτική. Θα εκπροσωπεί τα συμφέροντα των συνδημοτών, σύμφωνα με τη δική μας κρίση και άποψη, όπως έκανα τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια και θέλω να ευχηθώ καλή χρονιά, δημιουργική, παραγωγική, μακριά από μικροψυχίες και μικροσυμπεριφορές. Δεν είναι δυνατόν σε μια τέτοια δύσκολη περίοδο να είμαστε χωρισμένοι.


Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Ο επικεφαλής του ΜΕΤΕΧΩ ο κύριος Αθανάσιος Βάσιος.

Α. ΒΑΣΙΟΣ: Ένα σχολείο για την εκλογική διαδικασία. Πραγματικά μου κάνει εντύπωση εκλογική διαδικασία με έναν μόνο υποψήφιο. Ίσως είναι από τα νέα ήθη της δημοκρατίας αυτά, τα οποία εισάχθηκαν τα τελευταία χρόνια.


Από εκεί και πέρα, να ευχηθώ καλή και δημιουργική θητεία, σε όλους και σε εμάς εδώ μέσα, αλλά και στους ανθρώπους που είναι δίπλα μας. Καλή λοιπόν θητεία δημιουργική, όπως είπα, που μπορεί να είναι λειψή σε χρόνο γιατί, όπως ξέρετε είναι 3,5 χρόνια, είναι όμως γεμάτη σε προβλήματα και σε δυσκολίες, προβλήματα και δυσκολίες που πηγάζουν πρώτα απ’ όλα από τον Καλλικράτη. Είναι το καινούργιο θεσμικό πλαίσιο, με το οποίο καλούμαστε να λειτουργήσουμε, πλην όμως μέχρι στιγμής, ενώ υποτίθεται ότι ξεκινάμε τη νέα μας θητεία, δεν είναι καθόλου αποσαφηνισμένο. Δεν έχουμε συγκεκριμένο και έχουμε χίλια δυο προβλήματα, προβλήματα που δημιουργούνται και από την μεταφορά αρμοδιοτήτων προς τους Δήμους, που και εδώ δεν υπάρχει σαφήνεια, δεν υπάρχουν τα Προεδρικά Διατάγματα, δεν υπάρχουν εγκύκλιοι, δεν υπάρχει τίποτα.
Όλα αυτά πραγματικά δημιουργούν ένα νέο αρχιτεκτόνημα, όπως το ονομάζουν πολλοί, με πολύ ελλιπή οπλισμό και ένα τέτοιο αρχιτεκτόνημα είναι πολύ εύκολο να καταρρεύσει. Αν σκεφτούμε δε και το οικονομικό περιβάλλον, μέσα στο οποίο ζούμε, την ανεργία, τις περικοπές των μισθών, τις αυξήσεις και όλα αυτά τα οποία συμβαίνουν, καταλαβαίνετε ότι διαμορφώνουν μια πάρα πολύ δύσκολη πραγματικότητα.
Μέσα λοιπόν σε αυτές τις συνθήκες που καλούμαστε να λειτουργήσουμε πιστεύω ότι προτεραιότητα για τον Δήμο θα πρέπει να είναι η κοινωνική πολιτική. Δηλαδή, να ενισχυθούν οι κοινωνικές δομές του Δήμου, να δημιουργηθούν και νέες. Μάλλον σε αυτό λοιπόν θα πρέπει να δώσουμε τις πρώτες ενέργειες σαν Δημοτικό Συμβούλιο.


Κατά τα άλλα, εύχομαι σε όλους προσωπικά και στον κόσμο που είναι δίπλα μας καλή χρονιά και όσο μπορούμε ο καθένας να κάνουμε το καλύτερο.


Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Προσήλθε και ο κύριος Χρονόπουλος Γεώργιος, Δημοτικός Σύμβουλος και γίνεται δεκτός.

Ο αρχηγός της παράταξης ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ, κύριος Αυρηλιώνης Αναστάσιος.

Α. ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ: Είναι η τρίτη φορά που ορκιζόμαστε εδώ πέρα, τουλάχιστον η δική μου εμπειρία και η προσωπική μου άποψη για να την καταθέσω είναι ότι τα Δημοτικά Συμβούλια που βίωσα 8 χρόνια τώρα, κατά τη γνώμη μου, υπολείπονται πολύ των προσδοκιών του μέσου δημότη και εννοώ επίπεδο συζήτησης, καλές προθέσεις. 

Θέλω να πιστεύω για έναν άνθρωπο που συμμετέχει στα κοινά και για την παράταξή μας που εκπροσωπώ θα ήταν ευχής έργο αυτή η δημοτική περίοδος να είναι διαφορετική από τις προηγούμενες που ζήσαμε.
Συνηθίζεται να ψηφίζεται ομόφωνα κατά κύριο λόγο. Αυτό δεν σημαίνει όμως ότι η καλή διάθεση που έχουμε να στηρίζουμε τις επιλογές των παρατάξεων, τουλάχιστον από την εμπειρία που έχω αποδείχθηκε ότι ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα, ότι ανταποκρίθηκε στην αξία των ανθρώπων που πήραν αυτό τον ρόλο να διευθύνουν συζητήσεις.


Κατά τη γνώμη μου, κύριε Πρόεδρε, δεν σας γνωρίζω προσωπικού, ούτε καλημέρα δεν έχουμε πει, δεν έτυχε να σας ξέρω, σας εύχομαι το καλύτερο, γιατί σε εσάς πέφτει κυρίως ο πρώτος ρόλος και πιστεύω με την κρίσιμη κατάσταση που βιώνει η χώρα μας, πέραν από μικροπολιτικές, κομματικές εντάξεις και αγκυλώσεις, έχετε χρέος και σας κοιτώ στα μάτια και σας το λέω με απόλυτη αίσθηση ευθύνης αυτού που επωμιζόμαστε όλοι μας, να ανταποκριθείτε στον ρόλο σας, γιατί πολλές φορές οι προτάσεις δεν θα είναι από τη Δημοτική Αρχή, θα είναι απ’ όλους και πρέπει να μην παίξετε τον ρόλο του κομματικού παράγοντα ή του παραταξιακού και αυτό θα είναι να προστατέψετε τη Διοίκηση για να μην γίνεται χάβρα των Ιουδαίων, αλλά κυρίως να αφήσετε να εξελιχθούν συζητήσεις επιπέδου που ανταποκρίνονται στην προσδοκία του κόσμου.

Η αίσθηση η δική μου, βλέποντας αυτή την κρίση που ζούμε, είναι ότι ο λόγος που βουλιάξαμε σαν κοινωνία είναι ότι οι αιρετοί με όποιον τρόπο και αναδείχτηκαν φάνηκαν πολύ κατώτεροι των περιστάσεων για έναν λαό σαν τον δικό μας, με ιστορία, με δράση, που θα έπρεπε να έχει και προοπτική. Δυστυχώς, βουλιάξαμε, γιατί ακριβώς αυτό συνέβη. Δεν είμαστε εμείς στο ύψος των περιστάσεων που απαιτούνται.

Σας εύχομαι καλή δύναμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. Ο επικεφαλής της ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ, ο κύριος Σταματόπουλος Γεώργιος.
Γ. ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα αρχικά να απευθύνω ευχές σε όλους τους συναδέλφους, τους παρευρισκόμενους συνδημότες για την καινούργια χρονιά, το 2011 να είναι τουλάχιστον με υγεία σε όλους μας και οτιδήποτε είναι εφικτό να κάνουμε στη ζωή μας και ειδικά η υπομονή στις δύσκολες ημέρες που περνάμε οικονομικά και θα επιδεινωθεί η κατάσταση.

Θέλω να σα συγχαρώ για την εκλογή το Προεδρείο τον κύριο Πρόεδρο, τον κύριο Αντιπρόεδρο, τη Γραμματέα.


Όσον αφορά τον τρόπο λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου, τα επιμέρους θέματα, έχουμε το χρόνο, αφού ξεκινήσουμε τη διαδικασία της σύνθεσης και γενικά των Επιτροπών, να δουλέψουμε πραγματικά, όχι από μικρές σκοπιμότητες, για το καλό του Δήμου μας, των δημοτών.


Ευχές για επιτυχία στο έργο σας και είμαι σίγουρος ότι και με τη σύνθεση τώρα του Δημοτικού Συμβουλίου, που βλέπω, αν δεν κάνω λάθος, είναι πάνω 65% καινούργιοι συνάδελφοι, να προσπαθήσουμε να δημιουργήσουμε ένα πνεύμα, παραγωγικό, δημιουργικό μέσα στο ανώτατο συλλογικό Όργανο του Δήμου, το Δημοτικό Συμβούλιο.


Ευχαριστώ πάρα πολύ που με ακούσατε. Καλή χρονιά. Να είστε καλά και παραγωγικότητα στο έργο μας.


Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους. Δείξατε με την ψήφο σας ότι έχετε εμπιστοσύνη σε εμένα και θα σας αποδείξω εγώ στο επόμενο χρονικό διάστημα αυτή την εμπιστοσύνη που μου δείξατε θα είμαι αντάξιος.


Επί της διαδικασίας έχει τον λόγο η κυρία Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στη διαδικασία να κάνω μια παρατήρηση, μιας και έγινε μια τοποθέτηση από τον συνάδελφο τον κύριο Οικονομάκο. Η ανακοίνωση των Αντιδημάρχων είναι μια διαδικασία που θα ακολουθήσει. Ουσιαστικά δεν έχουμε εγκατασταθεί. Η 1η του Ιανουαρίου ήταν Σάββατο. Αύριο θα είναι η πρώτη ημέρα που θα βρίσκομαι στον δημοτικό χώρο, στο γραφείο Δημάρχου, ώστε να μπορώ να συντάξω και τα κείμενα της ανάθεσης των αρμοδιοτήτων. 


Είναι μια ανεξάρτητη διαδικασία. Το Δημοτικό Συμβούλιο εκλέγει τις Επιτροπές, εκλέγει τα συλλογικά Όργανα. Οι Αντιδήμαρχοι είναι μονοπρόσωπα Όργανα, λειτουργούν υποστηρικτικά στον θεσμό της Δημάρχου, είναι της απολύτου επιλογής του Δημάρχου. Άρα, νομίζω ότι δεν συνδέονται άμεσα με τη διαδικασία. Το ότι θα είναι επικουρικά ή θα συνδέονται με τις Επιτροπές, αυτό έχει να κάνει με το έργο.


Επίσης, μία παρατήρηση, γιατί οι περισσότεροι συνάδελφοι κάνατε αναφορά στο πλαίσιο, προσωπική μου άποψη και την καταθέτω, συμφωνώ ότι το πλαίσιο είναι αυστηρό. Συμφωνώ ότι το πλαίσιο εισάγει καινοφανείς διαδικασίες, υποψηφιότητες με έναν μόνο υποψήφιο, πρωτόγνωρα και ενδεχομένως λειτουργούν αρνητικά αντανακλαστικά σε όσους μέχρι τώρα συμμετέχουμε στις δημοκρατικές διαδικασίες. Πλην όμως είναι αυτό. Οφείλουμε σε αυτό να λειτουργήσουμε, για να μπορέσουμε με κανόνες να διεξάγουμε ομαλά τη δημοτική περίοδο.


Θα ήθελα εκ των προτέρων να ζητήσουμε όλοι την κατανόηση αλλήλων. Είμαστε ένα από τα τρία Δημοτικά Συμβούλια σε όλη την Ελλάδα, που υπήρχαν νέοι συνδυασμοί υποψηφίων και είμαστε και το μόνο που έχει εκλεγεί με νέους συνδυασμούς. Στους 305 λοιπόν Δήμους της Επικρατείας σε τρεις μόνο υπήρχαν εννέα συνδυασμοί υποψηφίων. Είναι σημαντικό. Άρα, να πούμε ότι αποτελούμε και μία καλή πρακτική της διάχυσης της δημοκρατίας, του πλουραλισμού, της πολυφωνίας. Σε καμία περίπτωση δεν θα επιχειρήσουμε να ποδηγετήσουμε ούτε το Δημοτικό Συμβούλιο, πόσο μάλλον το Προεδρείο που θα λειτουργήσει ανεξάρτητα και είναι ευχή και παραίνεσή μας να είναι Προεδρείο για όλο το Δημοτικό Συμβούλιο.


Νομίζω ότι θα προχωρήσουμε στην επόμενη φάση της εκλογής κύριε Πρόεδρε. Κύριε Οικονομάκο, αύριο θα ανακοινωθούν οι Αντιδήμαρχοι, οπότε θα είναι σε γνώση σας και δεν νομίζω ότι μπορεί να συνδεθεί με τις εκλογές της παρούσας φάσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρούμε στη διαδικασία της εκλογής της Οικονομικής Επιτροπής.

Η κυρία Δήμαρχος θα ανακοινώσει από την πλευρά της πλειοψηφίας τους υποψήφιους τακτικούς και αναπληρωματικούς Συμβούλους, που θα μετέχουν στην Οικονομική Επιτροπή.

Όπως μας ενημερώνει η Γραμματέας, πρέπει πρώτα η μειοψηφία να αποσυρθεί και να προτείνει τρία τακτικά μέλη για την Οικονομική Επιτροπή και δύο αναπληρωματικά.
Να προχωρήσουμε στη διαδικασία εκλογής της Οικονομικής Επιτροπής, που αποτελεί Όργανο παρακολούθησης και ελέγχου της οικονομικής λειτουργίας του Δήμου. Όμως πριν από αυτό, να δούμε και τις παρουσίες πάλι, να τις ανακοινώσουμε. 

Παρόντες: 37. Απόντες: 4, ο κύριος Κατσιμίχας, η κυρία Γιωτοπούλου, ο κύριος Κοκκώνης και ο κύριος Χρονόπουλος.

Προχωρούμε στην εκλογή της Οικονομικής Επιτροπής, όπως είπαμε. Υποψηφιότητες για τακτικά μέλη στην Οικονομική Επιτροπή είναι: η κυρία Βρεττού Άννα, η κυρία Γιωτοπούλου Άννα, η κυρία Καντζέλη Ελένη, ο κύριος Λούκος Δημήτριος, ο κύριος Τζαμτζής Ρήγας, ο κύριος Λαζαρόπουλος Νικόλαος, ο κύριος Παπαδακάκης Εμμανουήλ και η κυρία Δήμου Γιώτα. Βάζουμε 8 σταυρούς όσοι θέλουμε τους υποψηφίους.


Να σας ανακοινώσω και τις υποψηφιότητες για τους αναπληρωματικούς. Θα μοιραστεί μετά το ψηφοδέλτιο. Είναι ο κύριος Δασόπουλος Νικόλαος, ο κύριος Θεοδωρόπουλος Αθανάσιος,  ο κύριος Μπουραντώνης Δημήτριος, ο κύριος Βάσιος  Αθανάσιος και ο κύριος Βρεττός Νικόλαος. Εκεί βάζουμε 5 σταυρούς.
(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία)

(αλλαγή κασέτας)

Θ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Όσον αφορά τη διαδικασία των εκλογών, καίτοι ο νομοθέτης ορίζει ότι πρέπει να είναι μυστική, θέλω να δηλώσω ότι δεν έχει τίποτα όσον αφορά τα πρόσωπα, τα οποία ψήφισαν για τη διαδικασία των τακτικών μελών, αλλά απλώς και μόνο επιμένω ότι για τη σωστή λειτουργία δεν έπρεπε να είναι Αντιδήμαρχοι που δεν έχουν δηλωθεί στη θέση μόνο των τακτικών μελών των δύο Επιτροπών του Δήμου.


Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ανακοινώσουμε τα αποτελέσματα με τη σειρά. Βρεττού Άννα 33, Γιωτοπούλου Άννα 34, Καντζέλη Ελένη 34, Λούκος Δημήτριος 35, Τζαμτζής Ρήγας 34, Λαζαρόπουλος Νικόλαος 34, Παπαδακάκης Εμμανουήλ 36, Δήμου Παναγιώτα 34. 


Όλοι εκλέγονται, γιατί έχουν την πλειοψηφία.


Προχωρούμε στην εκλογή των αναπληρωματικών.

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία, άνοιγμα των φακέλων και καταμέτρηση των ψήφων)
Α. ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ: Πάνω σε αυτό που είπε ο κύριος Οικονομάκος μπορεί ο νομοθέτης να προβλέπει ότι μπορεί παράλληλα ένας Αντιδήμαρχος να ασκεί και τα καθήκοντα μελών των Επιτροπών. Όμως πιστεύω, πριν ψηφίσουμε, θα έπρεπε να ξέρουμε ήδη ποιοι είναι, γιατί δεν θεωρώ κανέναν λιγότερο από κανέναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους της συμπολίτευσης, που να πρέπει κάποιοι να έχουμε δύο ή τρία αξιώματα, δεν ξέρω πόσα, γιατί κάποιος μπορεί να είναι όπου θέλει και σε δύο ακόμα. Εγώ θεωρώ ότι έπρεπε, πριν αποφασίσουμε εμείς και ψηφίσουμε, να ξέρουμε ποιοι είναι Αντιδήμαρχοι. Έχει δίκιο ο κύριος Οικονομάκος.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως, δεν είναι θέμα της διαδικασίας. Ο νόμος προβλέπει ότι μπορούμε να συμμετέχουν. Οπότε, δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα νομότυπο τουλάχιστον στη διαδικασία.

Μέχρι να κάνω την καταμέτρηση για την Οικονομική Επιτροπή, τους αναπληρωματικούς, να σας ανακοινώσω και τους υποψηφίους για την Επιτροπή, για την Ποιότητα Ζωής, που έχει αποφασιστικό και γνωμοδοτικό Όργανο άσκησης αρμοδιοτήτων του Δήμου σχετικώς με την Ποιότητα Ζωής, τη χωροταξία, την Πολεοδομία και την προστασία του περιβάλλοντος.

Τακτικοί υποψήφιοι είναι: ο κύριος Αθανασόπουλος Δημήτριος, η κυρία Ασημακοπούλου Αικατερίνη, ο κύριος Βαζαίος Μάρκος, ο κύριος Καραχάλιος Χρήστος, η κυρία Χατζηδημητρίου Ελένη, ο κύριος Γαλακτερός Αθανάσιος, ο κύριος Γιαννέζος Αναστάσιος και ο κύριος Οικονομάκος Θεοφάνης.

Ανακοινώνω τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας των αναπληρωματικών μελών της Οικονομικής Επιτροπής.


Αναπληρωματικά μέλη εκλέγονται: ο κύριος Δασόπουλος με 32,  κύριος Θεοδωρόπουλος με 31, ο κύριος Μπουραντώνης με 33, ο κύριος Βάσιος με 35 και ο κύριος Βρεττός Νικόλαος με 33 και ένα άκυρο. 


Άρα, εκλέγονται αναπληρωματικά μέλη της Οικονομικής Επιτροπής.

Θ. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ζητώ συγγνώμη. Μπορείτε μας πείτε το άκυρο γιατί είναι άκυρο;
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορούμε να το κρίνουμε τώρα εμείς εδώ σήμερα.


Πάμε στην ψηφοφορία για τακτικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, τα οποία ανακοινώθηκαν προηγουμένως. 

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία, άνοιγμα των φακέλων και καταμέτρηση των ψήφων)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ανακοινώσω τα αποτελέσματα της ψηφοφορίας.

Αθανασόπουλος 35, Ασημακοπούλου 31, Βαζαίος 30, Καραχάλιος 33, Χατζηδημητρίου Ελένη 35, Γαλακτερός 33, Γιαννέζος 32, Οικονομάκος 29.


Συνεπώς, εκλέγονται όλοι σαν τακτικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.


Πάμε στην ψηφοφορία για τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, που είναι: ο κύριος Διαβολίτσης Σπήλιος, ο κύριος Μπαζιώνης Χαράλαμπος, ο κύριος Νομικός Εμμανουήλ, ο κύριος Αυρηλιώνης Αναστάσιος και ο κύριος Αρναούτης Χρήστος.

(ακολουθεί μυστική ψηφοφορία, άνοιγμα των φακέλων και 

καταμέτρηση ψήφων)

(αλλαγή κασέτας)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανακοινώνω τα αποτελέσματα των αναπληρωματικών μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

Διαβολίτσης 29, Μπαζιώνης 34, Νομικός 29, Αυρηλιώνης 28, Αρναούτης 32.


Οπότε, εκλέγονται όλοι αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής.


Ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία και την κατανόηση που δείξατε στο Προεδρείο και καλή δουλειά.


Λύεται η συνεδρίαση. 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
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ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΥ ΜΑΡΙΑ 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
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