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1. Λήψη απόφασης για έγκριση του ισολογισμού χρήσης 2010 (οικονομικό έτος 2011)
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, διαπιστωθείσης απαρτίας, ξεκινάει η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. 

Καταρχήν να καλωσορίσουμε τον Παναγιώτη τον Τζαμαλή, που είναι ο καινούργιος Δημοτικός Σύμβουλος. 

Στο έδρανο βρίσκεται και ο κύριος Μπάρκας, των Ορκωτών Λογιστών και βρίσκονται και από τις Οικονομικές Υπηρεσίες οι υπάλληλοι, οι Διευθυντές. 


Να ξεκινήσουμε με το θέμα της ημερήσιας διάταξης. 

1ο ΘΕΜΑ

Λήψη απόφασης για έγκριση του ισολογισμού χρήσης 2010 (οικονομικό έτος 2011) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εισάγεται από την ημερήσια διάταξη το με αριθμό 1 θέμα: «Λήψη απόφασης για έγκριση του ισολογισμού χρήσης 2010 (οικονομικό έτος 2011)».


Ο κύριος Γαβαλάς έχει τον λόγο.

Α. ΓΑΒΑΛΑΣ: Κυρία Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Δημοτικοί Σύμβουλοι.


Όπως κάθε χρόνο, οι Οικονομικές Υπηρεσίες του Δήμου συνέταξαν και υπέβαλλαν τον ισολογισμό της οικονομικής χρήσης 2010, καθώς και το προσάρτημα του ισολογισμού του Δήμου στην Οικονομική Επιτροπή, προς έγκριση.


Η Οικονομική Επιτροπή, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν.3463/2006 Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας και του Π.Δ.315/30-12-1999, αποφάσισε ομόφωνα με την υπ’ αριθμ. 341/29-7-2011 απόφασή της:

Πρώτον, την έγκριση του ισολογισμού της ενάτης διαχειριστικής χρήσης έτους 2010, από 1/1/2010 έως 31/12/2010 και του προσαρτήματος του ισολογισμού.


Δεύτερον, την διαβίβαση του ισολογισμού και του προσαρτήματος για την οικονομική χρήση 2010 προς το Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 163 του Ν.3463/2006 για έγκριση, συνοδευόμενη με την έκθεσή της. 

Ο ισολογισμός, το προσάρτημα του ισολογισμού και η έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής, συνοδεύονται από την έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή, κυρίου Μπάρκα Χρήστου, ο οποίος έλεγξε τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου, ισολογισμό, λογαριασμό αποτελεσμάτων χρήσης και προσάρτημα, για την οικονομική χρήση 2010 που αφορά την περίοδο από 1/1/2010 έως 31/12/2012. 
Όπως ανέφερε και ο κύριος Πρόεδρος, παρευρίσκεται εδώ ο κύριος Μπάρκας. Καταρχήν έχετε πάρει όλοι την έκθεση, σας έχει μοιραστεί και για να μην φάω χρόνο διαβάζοντας την έκθεση του Ορκωτού, θα έδινα εγώ τον λόγο στον κύριο Μπάρκα να τοποθετηθεί, ώστε μετά να τοποθετηθούν και οι αρχηγοί των παρατάξεων και όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, προκειμένου να δοθούν διευκρινίσεις επί του ισολογισμού τον οποίο συζητάμε σήμερα. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Μπάρκας έχει τον λόγο.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Καλησπέρα σας. 


Είναι η δεύτερη χρονιά που ελέγχω τις οικονομικές καταστάσεις του Δήμου. Κάτι διαφορετικό από τα προηγούμενα χρόνια, δεν έχω παρατηρήσει. 

Ο ισολογισμός απεικονίζει την εικόνα που είχε ο Δήμος στις 31/12/2010. Στην αριστερή πλευρά όπως τον κοιτάζουμε, υπάρχει η περιουσία του Δήμου αναλυμένη κατά πάγια περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις, απαιτήσεις, διαθέσιμα, δεξιά είναι οι πηγές, πού βρέθηκαν τα χρήματα και αποκτήθηκαν τα περιουσιακά αυτά στοιχεία, το κεφάλαιο, οι προμηθευτές, δάνεια και λοιπά και κάτω είναι τα αποτελέσματα της χρήσης. Υπάρχουν δύο παράλληλες στήλες, η μία αφορά την χρήση 2010 και για συγκριτικούς λόγους υπάρχουν τα αντίστοιχα κονδύλια της χρήσης 2009. 


Πέρα από τον ισολογισμό, όπως είπε και ο κύριος Πρόεδρος, υπάρχει και η έκθεση που συνέταξε η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου και περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από το νόμο, καθώς και το προσάρτημα, που περιέχονται πιο πολλά στοιχεία, πιο αναλυτικά στοιχεία από ότι μπορούν να αποτυπωθούν στον ισολογισμό, ο οποίος δημοσιεύεται και είναι κατά κάποιον τρόπο περιληπτικός. 


Πριν διαβάσω το πόρισμα του ελέγχου, θα ήθελα να δώσω μια – δυο διευκρινίσεις και μετά όποιος δεν καλυφθεί, θα του δώσω τυχόν διευκρινίσεις.


Βλέποντας τα αποτελέσματα, παρατηρείται μια σημαντική μείωση στο πλεόνασμα της χρήσης. Δηλαδή από τρία εκατομμύρια περίπου, τρία είκοσι τρία που ήταν το 2009 το πλεόνασμα, έπεσε στα εξακόσια πενήντα έξι. Αυτό μπορούμε να πούμε αποκλειστικά οφείλεται στη μείωση των επιχορηγήσεων. Οι επιχορηγήσεις δηλαδή μειώθηκαν περίπου κατά 3.700.000 €. 

Συνολικά για την χρήση 2010, τα έσοδα παρουσίασαν μία μείωση 2.532.000 €, αλλά τα λειτουργικά έσοδα του Δήμου παρουσίασαν αύξηση. Μειώθηκαν οι επιχορηγήσεις κατά 3.780.000 €, ενώ η μείωση των συνολικών εσόδων ήταν 2.500.000 €. Αντίστοιχα είχαμε και μία μείωση στα έξοδα του Δήμου κατά 165.000 €, με συνέπεια το πλεόνασμα να διαμορφωθεί στα 656.000 €. 
Δεν έχω κάτι άλλο να πω διευκρινιστικά από την αρχή. Θα σας διαβάσω το πιστοποιητικό ελέγχου, την έκθεση ελέγχου, όπως την λέμε τώρα. 
«Ελέγξαμε τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις του Δήμου Αγίου Δημητρίου, που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31/12/2010, την κατάσταση αποτελεσμάτων και τον πίνακα διάθεσης αποτελεσμάτων της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και το σχετικό προσάρτημα. 

Ευθύνη της Διοίκησης για τις οικονομικές καταστάσεις. Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των οικονομικών καταστάσεων, σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα που προδιαγράφονται από την ελληνική νομοθεσία, όπως και για εκείνες τις εσωτερικές δικλείδες που η Διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια που οφείλεται σε απάτη είτε σε λάθος». 
Πάντα το διευκρινίζω αυτό, το κείμενο του πιστοποιητικού, το διαβάζουμε, είναι όπως είναι διατυπωμένο από το Εποπτικό Συμβούλιο και από την ΕΛΤΕ. Για αυτό μην σας ξενίζουν οι λέξεις, οι λέξεις αυτές γράφονται σε όλα τα πιστοποιητικά και όχι ειδικά μόνο σε αυτό το Δήμο.

«Οι επιλεγόμενες διαδικασίες βασίζονται στην κρίση του Ελεγκτή, περιλαμβανομένης της εκτίμησης του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων, που οφείλονται σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά την διενέργεια του ελέγχου αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, ο Ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων του Δήμου, με σκοπό τον σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών καταλλήλων για τις περιστάσεις και όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης για την αποτελεσματικότητα των εσωτερικών δικλείδων του Δήμου.
Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από την Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά κριτήρια που έχουμε συγκεντρώσει, είναι επαρκή και κατάλληλα για την θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης. 
Βάση για γνώμη με επιφύλαξη. 

Από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι κατά του Δήμου έχουν ασκηθεί αγωγές από τρίτους που διεκδικούν αποζημιώσεις συνολικού ποσού 4.432.000 €. Για ορισμένες από τις αγωγές αυτές συνολικού ποσού 2.200.000 € περίπου, έχουν εκδοθεί πρωτόδικες αποφάσεις. Κατά των αποφάσεων αυτών έχουν ασκηθεί εφέσεις και εκκρεμεί η έκδοση αποφάσεων ή συζήτησή τους. 

Για το ποσό αυτό των 2.200.000 €, δεν έχει σχηματιστεί ισόποση πρόβλεψη, με συνέπεια τα αποτελέσματα χρήσης και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 
Για τις υπόλοιπες αγωγές, η τελική έκβαση των οποίων δεν είναι δυνατό να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο, δεν είχε γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις». 

Με αυτή τη σημείωση, τι θέλουμε να πούμε; Σύμφωνα με στοιχεία που πήραμε από τη Νομική Υπηρεσία, έχουν ασκηθεί σε βάρος του Δήμου αγωγές διάφορες και διεκδικούνται ποσά ύψους 4.432.000 €. Ένα μέρος από τις αγωγές αυτές, έχει ολοκληρωθεί η δίκη σε πρώτο στάδιο και έχουν καταδικαστεί σε βάρος του Δήμου ποσά ύψους 2.200.000 €. 

Έχει ο Δήμος ασκήσει εφέσεις και αναμένεται το πόρισμα. Λέμε ότι δεν έχει σχηματιστεί πρόβλεψη ίσα με το 2.200.000, που σημαίνει ότι το 2.200.000 μπορεί και να μεγαλώσει, αλλά μπορεί και να μικρύνει. Αν το Εφετείο επιδικάσει μικρότερα ποσά, μπορεί να μικρύνει. Αν βάλει και τόκους και άλλα έξοδα, μπορεί και να αυξηθεί. Για αυτό λέμε, το 2.200.000 αφορά το επιδικασθέν μέχρι σήμερα ποσό σε βάρος του Δήμου. 

Για το υπόλοιπο, από το 4.432.000 μέχρι το 2.200.000, δεν έχει γίνει ακόμα η εκδίκαση των υποθέσεων αυτών.

«Γνώμη με επιφύλαξη.

Κατά την γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις του θέματος που μνημονεύεται στο παραπάνω: βάση με γνώμη για επιφύλαξη, οι ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Δήμου κατά την 31η Δεκεμβρίου 2010 και την χρηματοοικονομική του επίδοση για την χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα λογιστικά πρότυπα που προδιαγράφονται από την ελληνική νομοθεσία. 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων. 

Επαληθεύσαμε την συμφωνία και την αντιστοίχηση του περιεχομένου της έκθεσης διαχειρίσεως της Οικονομικής Επιτροπής προς το Δημοτικό Συμβούλιο, με τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις».

Αυτό ήταν το πόρισμα του ελέγχου, το οποίο είναι στο κάτω μέρος του ισολογισμού και θα δημοσιευτεί, όπως προβλέπει ο νόμος, έτσι όπως έχει.
Οι υπόλοιπες οικονομικές καταστάσεις, η έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής, η οποία βεβαιώνω ότι περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπει ο νόμος και το προσάρτημα, είναι πρόσθετες – όπως είπα – οικονομικές καταστάσεις. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κύριο Μπάρκα.


Έχουμε κάποιες ερωτήσεις; 

Α. ΒΑΣΙΟΣ: Τα σχολεία, όπως είναι γραμμένα, είναι όπως ήταν πριν από 10 χρόνια. Πολλά από αυτά έχουν μεταστεγαστεί, υπάρχουν άλλα καινούργια, είναι πάρα πολύ παλιά η κατάσταση αυτή.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Ναι, τα γράφουμε επί σειρά ετών στις εκθέσεις όλοι και τις δικές μου και του προηγούμενου συναδέλφου, δεν έχει γίνει αποτίμηση της περιουσίας, δηλαδή των οικοπέδων των σχολείων. Αυτό λέμε και στην έκθεσή μας, το γράφουμε συνέχεια, θα πρέπει να συσταθεί μία Επιτροπή, να τα καταγράψει αυτά τα οικόπεδα και να τα αποτιμήσει, ούτως ώστε να αποτελέσουν περιουσία η οποία ανήκει βέβαια τώρα στο Δήμο, απλώς δεν αποτυπώνεται στις οικονομικές καταστάσεις, με συνέπεια τα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Δήμου, να είναι περισσότερα στην πραγματικότητα από ότι δείχνει ο ισολογισμός. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Να ανοίξουμε κατάλογο ομιλητών; Ο κύριος Τζαμτζής, η κυρία Δήμου. Άλλος συνάδελφος; Κλείνει ο κατάλογος. 


Η κυρία Δήμου έχει τον λόγο.

Π. ΔΗΜΟΥ: Δυο λόγια να πούμε απλώς. Εντάξει, απεικονίζει ο ισολογισμός του 2010 και σε σύγκριση και με το 2009 την πολιτική που ακολουθείται στο Δήμο και φάνηκε και από τον προϋπολογισμό που είχε κάνει η Δημοτική Αρχή η συγκεκριμένη, αλλά και η προηγούμενη τώρα, γιατί μέσα σε αυτά τα στοιχεία είναι και προηγούμενης Δημοτικής Αρχής.

Δύο παρατηρήσεις νομίζουμε αξίζει να μπουν, σε πολιτικό επίπεδο. Τώρα εμείς από θέματα ελέγχου, θέλει ειδική δουλειά που κάνουν οι αρμόδιοι, στον έλεγχο των λογιστικών δηλαδή. Αφορά ένα, τη μείωση των κρατικών επιχορηγήσεων, που είναι ζήτημα υπαρκτό, τωρινό και θα πάει και άλλο το επόμενο διάστημα και θα δυσκολέψει ακόμα περισσότερο την κατάσταση και φαίνεται, αποτυπώνεται στον ισολογισμό. 

Δεύτερον, ότι ο Δήμος ο συγκεκριμένος, όπως και ουσιαστικά όλοι οι Δήμοι με την πολιτική που ακολουθούν, Δήμοι που έχουν αποδεχθεί δηλαδή τον Καλλικράτη και αυτόν τον τρόπο λειτουργίας της ανταποδοτικότητας, έτσι όπως το λένε και το εφαρμόζουν, προσπαθούν να βρουν τα υπόλοιπα έσοδά τους από πρόστιμα, τέλη και τα λοιπά και μάλιστα σε μεγάλο βαθμό. Επίσης αποτυπώνεται στον ισολογισμό, που δείχνει ότι στρέφονται πάλι προς τους εργαζόμενους και τον υπόλοιπο λαό του Αγίου Δημητρίου συγκεκριμένα. 
Ένα είναι αυτό και μία παρατήρηση, ερώτηση τέλος πάντων – υποθέτω θα πάρει τον λόγο η κυρία Δήμαρχος στο τέλος – αφορά το πλεόνασμα, είναι ένας από τους Δήμους που είναι σε αυτή τη θέση, νομίζω το είχαμε κουβεντιάσει και σε ερώτηση που είχαμε κάνει παλιότερα, πού αξιοποιείται τέλος πάντων, σε ποιες ανάγκες αξιοποιείται αυτή τη στιγμή; Το λέω γιατί έχουμε στην επικαιρότητα τώρα μια σειρά από ζητήματα, θα τα βάλουμε και στις ερωτήσεις μετά, ανάγκες στο Δήμο, των εργαζομένων και δεν αξιοποιείται, ούτε αξιοποιήθηκε από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή. Δεν το διαχωρίζουμε εμείς τώρα στους προηγούμενους και στους τωρινούς και νομίζω αποδεικνύεται και στην πράξη. Δεν αξιοποιείται για την κάλυψη τέτοιων αναγκών δηλαδή, παρά μόνο έρχονται συνέχεια έργα που αφορούν αναπλάσεις οδών και μια σειρά από τέτοια ζητήματα. Όχι ότι δεν είναι αυτά που πρέπει να γίνουν, αλλά έξοδα επαναλαμβανόμενα τέλος πάντων σε συγκεκριμένες περιόδους χρονικές κάθε φορά.
Τώρα, τα υπόλοιπα τα έχουμε πει κατά καιρούς και θα τοποθετηθούμε και στα επόμενα θέματα, γιατί άπτονται της επικαιρότητας και το επόμενο διάστημα που έχουμε μπροστά μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τζαμτζής.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Εν τάχει, κάποιες παρατηρήσεις θα ήθελα να κάνω. Στο πρώτο, αναφερθήκατε ήδη, στην ανάλυση κονδυλίων στο ενεργητικό και μάλιστα στα: γήπεδα – οικόπεδα, στην αξία κτήσεως στα σχολεία αναφέρεται το ποσό των 0,01 € και λέω, γιατί δεν υπάρχουν οι πραγματικές αξίες; Την απάντησή σας την ξέρω βέβαια, γιατί δεν έχει εκκινήσει η διαδικασία της έκδοσης των τοπογραφικών. Βέβαια δεν σας αφορά αυτό, αλλά το κάνω ερώτηση για όποιον μπορέσει να απαντήσει σε αυτό. Γιατί φαντάζομαι ότι αυτά, μιας και – όπως είπε ο συνάδελφος – είναι διευθύνσεις παμπάλαιες, φαντάζομαι ότι αυτό έρχεται από το παρελθόν. Αν είναι μια δεκαετία, πόσο είναι, γιατί δεν έχει αρχίσει η διαδικασία της έκδοσης τοπογραφικών.

Κάτι άλλο. Στην σελίδα 10, το γνωστό πρόβλημα με το κοντέινερ 370.000 €, απλώς να επισημανθεί αυτό το πράγμα, γιατί έχουμε διαθέσει ένα σημαντικό ποσό που ανεξάρτητα από την αναγκαιότητά του, βρίσκεται αυτή η επένδυση σε πλήρη απαξίωση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Για το κοντέινερ των 371.000 €. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου) 
Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Ένα σημαντικό θέμα το οποίο όμως σας αφορά στην προκειμένη περίπτωση, στην σελίδα 14 λέτε ότι: σε ορισμένες περιπτώσεις – το κάνετε και σαν παρατήρηση – παρατηρήθηκε ότι η έκδοση των τιμολογίων παροχής υπηρεσιών από τους εργολάβους, εκδίδεται σε ημερομηνία πολύ μεταγενέστερη. Θα γνωρίζετε βέβαια ότι αυτό δημιουργεί πρόβλημα στην είσπραξη του ΦΠΑ προφανώς και δεν συνάδει με την εύρυθμη λειτουργία ενός σοβαρού Δήμου όλη αυτή η υπόθεση.

Θα συνεχίσω, να τα κάνουμε όλα μαζί.


Πρέπει να ομολογήσω ότι αυτό, στην σελίδα 19 το επανατοποθετείτε, λέγοντας ότι: έχουμε την γνώμη ότι θα πρέπει να καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια από τις Υπηρεσίες του Δήμου, ώστε οι εργολάβοι να εκδίδουν τα σχετικά τιμολόγια παροχής υπηρεσιών το βραδύτερο σε ένα μήνα. Εμείς έχουμε παρατηρήσει ότι εκδίδονται τιμολόγια ένα χρόνο μετά. Εγώ πιστεύω ότι δεν μπορεί να λειτουργήσει τίποτα έτσι, τουλάχιστον στο Νομικό Πρόσωπο εμείς τα εκδίδουμε τα τιμολόγια άμεσα. Δεν φαντάζομαι ότι θα μπορούσε να γίνει κάτι τέτοιο στο Δήμο τόσα χρόνια. 

Μια άλλη παρατήρηση. Στην σελίδα 20, που αναφέρεστε στην Δημοτική Επιχείρηση, λέτε ότι: σύμφωνα με τον ισολογισμό 31/12/2010, τα ίδια κεφάλαια έκλεισαν αρνητικά, ένα εκατόν είκοσι δύο εννιακόσια έντεκα, με αποτέλεσμα να γίνει πρόβλεψη υποτίμησης σε βάρος των αποτελεσμάτων κατά 317.000 € περίπου. 

Υπάρχει ένα υπόλοιπο όμως 805.000 €. Σημειώνεται ότι στην επόμενη χρήση η εν λόγω Επιχείρηση ετέθη υπό εκκαθάριση. Κατά την ολοκλήρωση της εκκαθάρισης, ενδέχεται να προκύψουν υποχρεώσεις του Δήμου προς το Δημόσιο, οι οποίες προς το παρόν δεν μπορούν να προσδιοριστούν και για αυτό τον λόγο δεν έχει έρθει και καμιά σχετική πρόβλεψη σε βάρος των αποτελεσμάτων χρήσης. Αυτό το: ενδέχεται, είναι ικανό στο να δικαιολογήσει τη μη αναφορά των 805.000 €; 
Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Σχετικά με το πρώτο ερώτημα, για τα τιμολόγια, προβλέπει και ο Κώδικας τις ημερομηνίες που έπρεπε να εκδοθούν τα τιμολόγια. Πλην όμως στην πράξη – και όχι μόνο σε αυτό το Δήμο αλλά και σε πολλούς Δήμους, ο προμηθευτής, προκειμένου να κόψει το τιμολόγιο και να αποδώσει το ΦΠΑ μέσα στον επόμενο μήνα και να εισπράξει τα λεφτά από το Δήμο μετά από 6 μήνες, ένα χρόνο και λοιπά, έρχεται πολλές φορές σε συνεννόηση με το Δήμο και λέει: να τα κόψουμε τώρα και πλήρωσέ τα μου μετά. Σίγουρα δεν είναι σωστό, για αυτό και το γράφουμε σαν παρατήρηση, αλλά είναι κάτι το οποίο γίνεται. Εμείς δεν μπορούμε να πούμε γιατί γίνεται ή γιατί δεν έπρεπε να γίνει. Εμείς λέμε ότι θα έπρεπε να εκδίδονται τα τιμολόγια ένα μήνα μετά που ολοκληρώνεται το έργο. Όμως σας είπα και τι γίνεται στην άλλη. 


Τώρα θα μου πείτε, έχει επίδραση αυτό το γεγονός; Και πού έχει επίδραση; Επίδραση στα αποτελέσματα δεν έχει, γιατί αν είχε επίδραση στα αποτελέσματα, ήμασταν υποχρεωμένοι να το γράψουμε, ότι τα αποτελέσματα δεν δείχνουν την πραγματική εικόνα. Αν τυχόν είχαν εκδοθεί τα τιμολόγια αυτά και είχαν καταχωρηθεί…

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Θα σας εξηγήσω γιατί δεν επηρεάζουν τα αποτελέσματα. Γιατί όταν εκδίδεται ένα τιμολόγιο, εμφανίζουμε αύξηση των παγίων περιουσιακών στοιχείων, γιατί συνήθως αυτά αφορούν έργα. Άρα αυξάνεται η αξία των παγίων μας και αυξάνεται και η υποχρέωση. Δηλαδή αυξάνεται στοιχείο του ενεργητικού και στοιχείο του παθητικού, ισόποσο. Δεν επηρεάζει αποτέλεσμα. Τα αποτελέσματα στα πάγια, επηρεάζονται μέσω των αποσβέσεων. Αυτό ήθελα να πω. Επομένως αν τυχόν εκδοθεί ένα μήνα μετά ή… Δεν είναι τόσο ουσιώδης η απόσβεση.
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου) 

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Εκεί που είναι απόδοση, δεδομένου ότι ο συντελεστής απόσβεσης των παγίων είναι γύρω στο 5%... Εντάξει, δεν μπορώ εγώ να σας εξηγήσω κάτι παραπάνω.


Σχετικά τώρα με την Επιχείρηση, η Επιχείρηση είχε ένα κεφάλαιο το οποίο εμφανιζόταν στο ενεργητικό του Δήμου. Όταν η Επιχείρηση αυτή τέθηκε σε εκκαθάριση, όλο το περιουσιακό στοιχείο από το Δήμο εξέλειπε, διαγράφηκε, αποσβέστηκε. Επομένως δεν έχουμε περιουσιακό στοιχείο. Η Δημοτική Επιχείρηση είναι μηδέν. Έτσι εμφανίζεται στον ισολογισμό.

Τώρα, σχετικά με το ενδεχόμενο που λέμε, κανονικά αν ήταν μία εταιρία, μπορούμε να πούμε η υποχρέωση του εταίρου, του μετόχου, σταματάει στο ποσό της εισφοράς του ή του κεφαλαίου του. Εδώ όμως, επειδή είναι Δημοτική Επιχείρηση, δεν ξέρουμε τι μπορεί να πει, αν μετά προκύψουν οι υποχρεώσεις της Δημοτικής Επιχείρησης και επειδή ανήκε 100% στο Δήμο, αν πουν μετά: ξέρεις, αυτές τις υποχρεώσεις να τις πληρώσει ο Δήμος. Για αυτό είμαστε επιφυλακτικοί, γιατί δεν ξέρουμε τι μπορεί να συμβεί στο μέλλον. Μέχρι τώρα, σαν περιουσιακό στοιχείο οι συμμετοχές αυτές έχουν διαγραφεί, αλλά δεν μπορούμε να ξέρουμε τι θα συμβεί στο τέλος. Αν καταλογιστεί αδιαφορία, ή όποιος μπορεί να καταλογίσει σε βάρος της Δημοτικής Επιχείρησης κάποια κονδύλια και επειδή η Δημοτική Επιχείρηση δεν έχει κεφάλαια, δεν έχει τίποτα, μήπως πουν να τα πληρώσει ο Δήμος.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Να συνεχίσουμε. Στην σελίδα 23 λοιπόν, στους χρεώστες. Λέτε: κατωτέρω παραθέτουμε κατάσταση χρεωστών με τα μεγαλύτερα υπόλοιπα που παρέμειναν ακίνητα και κατά την παρούσα χρήση. Που σημαίνει ότι ήταν ακίνητο και σε παρελθούσες χρήσεις. 

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Ναι, το λέμε.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Τώρα δεν αφορά εσάς, εγώ ένα ερώτημα κάνω, τι ενέργειες έγιναν για να εισπραχτούν. Γιατί έτσι αυξάνεται πλασματικά το ενεργητικό. Αυτό, μην πείτε ότι δεν αυξάνεται πλασματικά το ενεργητικό.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Από την πλευρά τη δική μας, όταν βλέπουμε ότι υπάρχουν ακίνητα υπόλοιπα, είμαστε υποχρεωμένοι να ψάξουμε να βρούμε, θα έχει απώλειες από αυτές η Επιχείρηση; Και για αυτό ζητάμε να γίνεται μία πρόβλεψη από τις πιθανές ζημιές. Ο Δήμος έχει κάνει μία πρόβλεψη τριακοσίων τόσων χιλιάδων και λέει ότι από αυτά τα ακίνητα υπόλοιπα, τις οκτακόσιες χιλιάδες περίπου που είναι τα ακίνητα υπόλοιπα, εγώ προβλέπω να χάσω τριακόσιες πενήντα χιλιάδες, πόσο είναι το υπόλοιπο. Είναι διακόσιες ενενήντα τρεις χιλιάδες. Κατά την άποψή μας, με τις εξηγήσεις που μας δόθηκαν, πιστεύουμε πως η ζημιά δεν θα πάει παραπάνω από το ποσό αυτό της πρόβλεψης. 


Έχουμε όμως και ένα άλλο σχετικά με το θέμα – και μπορεί να μου το ρωτήσετε πιο κάτω – εμείς προκειμένου να επιβεβαιώσουμε τα υπόλοιπα, στέλνουμε επιστολές σε πελάτες και σε προμηθευτές. Από τις επιστολές που στείλαμε στους πελάτες, δεν πήραμε καμία απάντηση. Αυτό, σε συνδυασμό με τα ακίνητα υπόλοιπα, μας βάζει σε υποψίες ή μάλλον είμαστε και λίγο επιφυλακτικοί και πιστεύω ο συνάδελφος των επόμενων ετών μπορεί και να κρατήσει και κάποια επιφύλαξη σχετικά με το ύψος του ενεργητικού του πελάτη, στο υπόλοιπο των πελατών. Δηλαδή μπορεί και να μην μπορέσει να επιβεβαιώσει ότι το υπόλοιπο αυτό είναι πραγματικό. Εμείς, με την πρόβλεψη αυτή τη στιγμή, καλυπτόμαστε κατά κάποιο τρόπο, αλλά αν συνεχίζουμε να μην παίρνουμε και μια απάντηση να μας επιβεβαιώσει κάποιος πελάτης ότι: πράγματι, αυτό το χρωστάω στο Δήμο, αυτό μας βάζει σε σκέψεις. 

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Να σας πω, οι παρατηρήσεις δεν αφορούν κυρίως εσάς, γιατί τις έχετε κάνει. Επισημαίνουν για την λειτουργία του Δήμου και το πώς λειτούργησε στο πρόσφατο παρελθόν και με την ευχή ότι δεν μπορεί να ξανά λειτουργήσουμε έτσι. Υπό την έννοια ότι εδώ, αναφέρεται στη σελίδα 27: για τους λόγους αυτούς, έχουμε τη γνώμη ότι ο Δήμος θα πρέπει με δική του αλληλογραφία να επιβεβαιώσει τις απαιτήσεις αυτές. Που σημαίνει δεν τις έχει επιβεβαιώσει με δική του αλληλογραφία, εντάξει;

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Αυτό δεν το γνωρίζω, αν έχει στείλει ο Δήμος μόνος του. Εμείς πάντως, σαν Ελεγκτές, στείλαμε τις επιστολές που υποδεικνύουν τα πρότυπα ελέγχου μας και δεν πήραμε απάντηση καμία.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Ενώ από τους προμηθευτές πιο κάτω, πήραμε. Έχουμε τις επισφαλείς απαιτήσεις από τις γνωστές κλοπές και λέτε: μέχρι να ολοκληρωθούν οι σχετικές ένορκες διοικητικές εξετάσεις. Τις οποίες περιμένουμε απάντηση να δούμε αν έχουν ολοκληρωθεί – όχι από εσάς βέβαια – και τα λοιπά. 


Πάμε στην 28 σελίδα: χρεώστες, διάφοροι. Είναι απαιτήσεις από τη Δημοτική Επιχείρηση, αυτό το ποσό των 434.000 €. Αυτό προέρχεται από το 30% των εισπράξεων από τη ΔΕΑΔΑΔ από τις διαφημίσεις; Το 30% είναι;

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Να σας απαντήσω. Προβλέπεται ότι ο Δήμος συμμετέχει από τα έσοδα της Δημοτικής Επιχείρησης, με ένα ποσοστό. Αυτό το ποσοστό που έπρεπε να έχει εισπράξει ο Δήμος τα προηγούμενα χρόνια, ήταν τα 434.000 €, το οποίο το δείχνουμε στο ενεργητικό, στις απαιτήσεις. Αν πάτε όμως στους μεταβατικούς λογαριασμούς παθητικού, θα δείτε ισόποση υποχρέωση. Αυτά είναι τα έσοδα επομένων χρήσεων. Τώρα στην ουσία, τίποτα δεν είναι. Αυτά βασικά θα διαγραφούν. Ούτε απαίτηση υπάρχει, ούτε πρόκειται να τα εισπράξει στο μέλλον. Αφού η Επιχείρηση, είπαμε, τέθηκε σε εκκαθάριση.
Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Να σας ρωτήσω κάτι; 

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Με συγχωρείτε, δεν επηρεάζεται όμως ο ισολογισμός, γιατί είναι τετρακόσια τριάντα τέσσερα στο ενεργητικό, τετρακόσια στο παθητικό. Άρα δεν επηρεάζει την οικονομική κατάσταση.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Είναι ισόποσα, αλλά λέω, μια πληροφορία. Οι απαιτήσεις αυτές είναι αποδοτέες εντός του επόμενου μήνα, αν είναι το 30% κανονικά;
Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Αυτά ήταν προηγουμένων χρήσεων στην πραγματικότητα. Έρχονται από παλιά. 

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Από παλιά, αλλά κανονικά.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Πριν γίνουν προηγουμένων χρήσεων. Πριν φτάσουν σήμερα να γίνουν προηγουμένων χρήσεων. Είναι αποδοτέες στον επόμενο μήνα κανονικά; Και αν ήταν αποδοτέες στον επόμενο μήνα, το 30% που δικαιούται ο Δήμος γιατί δεν εισπράττεται στο μεταξύ όλα αυτά τα χρόνια; 

ΤΙΚΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τίκο, μήπως πρέπει να ανέβετε να τα πείτε στο μικρόφωνο; Γιατί θεωρείται σαν να μην απαντήθηκε αν δεν το πείτε στο μικρόφωνο.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Όπως είπα, η Επιχείρηση αυτή είναι υπό εκκαθάριση. Έσοδα δεν είχε, τα χρωστάει. Εντάξει, ουκ αν λάβης παρά του μη έχοντος.

ΤΙΚΟΣ: Τίκος λέγομαι, είμαι υπάλληλος του Δήμου, από τις Οικονομικές Υπηρεσίες. 

Απλώς μαζεύτηκε αυτό το υπόλοιπο, δεν είχε την δυνατότητα η Δημοτική Επιχείρηση να αποδώσει αυτά τα οποία εισέπραττε. Υπήρχε μια ασυμφωνία, είχε παραχωρηθεί και εκμεταλλευόταν η Δημοτική Επιχείρηση και αυτά που εισέπραττε δεν μπορούσε να τα αποδώσει στο Δήμο. Δεν είχε τη δυνατότητα αυτή, οικονομικά. Και για αυτό η οικονομική της κατάσταση δεν ήταν… Για αυτό μαζεύτηκε όλο αυτό το ποσό. 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

ΤΙΚΟΣ: Κυριολεκτώ. Εντάξει, δεν μπορώ να δώσω καθαρά την εικόνα την οικονομική. Εκτός από τον ισολογισμό της Δημοτικής Επιχείρησης που αφορά το 2010, δεν μπορώ να υπεισέλθω, ούτε έχω γνώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζαμτζή, τελειώσατε; Έχετε και άλλο. Συνεχίστε. 

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Είμαστε στην 30 σελίδα, που αναφέρετε τόκους από πρώτο εξάμηνο τραπεζών και Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και λέτε ότι: όπως φαίνεται στο ανωτέρω ποσό – και σωστά το επισημαίνετε – δεν έχουν λογιστεί τόκοι καταθέσεων στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων για το β΄ εξάμηνο του 2009 και ολόκληρο το 2010. 

Με δεδομένο ότι το επιτόκιο το γνωρίζουμε, το χρονικό διάστημα είναι νωρίς, κατά εκτίμηση δεν μπορούσαμε να βάλουμε ένα ποσό ώστε να είναι και ρεαλιστικότερος ο προϋπολογισμός; Από το να μην βάλουμε καθόλου και να λέμε δύο εξάμηνα λείπουν, κατά εκτίμηση δεν μπορούμε να βάλουμε; Θα πλησιάζει πολύ στην πραγματικότητα.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Όχι, ακούστε. Στην επόμενη σελίδα αναφέρονται οι τόκοι και λέμε, οι τόκοι – έσοδα είναι 120.000 € και κάθε χρόνο, έστω και ετεροχρονισμένα, λογίζονται τόκοι δύο εξαμήνων. Απλώς δεν μπήκαν οι τόκοι του 2010, έχουν μπει του 2009 και δεύτερο εξάμηνο του 2008. 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Αυτοί θα μπουν το επόμενο, το 2011. Να σας πω κάτι; Έτσι όπως είναι οι τόκοι σταθεροί, μην φανταστείτε ότι θα υπάρχει καμιά σημαντική μεταβολή, έτσι; Για αυτό σας λέω, το ενδεικτικά, κακό ήταν να μην μπουν καθόλου, τίποτα. Οι 120.000 τόκοι όμως, έχουν μπει στην χρήση 2010.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Μα το λέμε και πιο κάτω, το σημειώνουμε.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Κάποια στιγμή μιλάμε ότι εστάλησαν επιστολές σε κάποιους προμηθευτές, μεταξύ των οποίων η Αθανασίου Τριχάκη η ομόρρυθμος εταιρία, δεν απάντησε. Αυτό, δεν ξέρω ποιος θα με ενημερώσει. Ο κύριος Τριχάκης είναι ο γνωστός προμηθευτής του Δήμου; Και δεν απάντησε; Δηλαδή δεν βρήκαμε το νυν προμηθευτή του Δήμου; 

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Όχι δεν τον βρήκαμε, στείλαμε επιστολή και δεν μας απάντησε.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Που σημαίνει ότι δεν έχουμε ανταπόκριση από αυτόν.

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Δεν είναι η μοναδική περίπτωση. Από όλους σχεδόν, δεν απάντησε κανείς. 

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Τυχαία βρήκα το όνομα αυτό, γιατί ήταν πρώτο – πρώτο.
Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Ναι, εντάξει. 

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Δεν μπορεί να μην απαντήσει ένας ο οποίος έχουμε άμεση επαφή ακόμα και τώρα με αυτόν τον άνθρωπο.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Να σας πω κάτι; Ο έλεγχός μας δεν σταματάει εκεί. Αν τυχόν δεν απαντήσει, κοιτάζουμε αν εξοφλήθηκε την επόμενη χρονιά, αν εισπράξαμε μετά, δηλαδή δεν μένει έτσι. Όταν λέμε δεν μας απάντησε, δεν σημαίνει ότι τα παρατήσαμε και τελειώνει η ιστορία. Κοιτάζουμε, μήπως εξοφλήθηκε τον επόμενο χρόνο; Παρακολουθούμε και τη συνέχεια, τη διάρκεια.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Ένα μικροποσό – ο κύριος Τίκος θα μου απαντήσει – αναφέρεται ότι τα φυτώρια Αντεμισάρη, στην απαντητική του επιστολή αναφέρει ότι υπάρχει μια διαφορά μεταξύ των δικών μας απαιτήσεων και των δικών του. κατά οκτώ χιλιάδες. Πόσο χρόνο θα πάρει για να αποκατασταθεί αυτή η διαφορά μεταξύ των δύο πλευρών; 

ΤΙΚΟΣ: Με βάση την καρτέλα τη δική μας, έχουμε αυτή τη διαφορά. Την καρτέλα των προμηθευτών. Τώρα μέχρι αυτό το χρονικό διάστημα, αυτός θεωρεί ότι έχει αποσταλεί τιμολόγιο και λοιπά. Για αυτό δεν συμφωνεί με αυτό το υπόλοιπο που παρουσιάζουμε. Με καταλάβατε; Εσείς ρωτάτε τον χρόνο της συμφωνίας; Πότε θα συμφωνήσει;
Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: (εκτός μικροφώνου) 
ΤΙΚΟΣ: Θεωρούμε ότι εμείς έχουμε δίκιο, ότι δεν του χρωστάμε τόσο, ενώ αυτός λέει ότι του χρωστάμε παραπάνω. Εμείς έχουμε δίκιο.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Ναι, αλλά διαιωνίζεται αυτή η διαφορά και μεταφέρεται στον ισολογισμό όλη αυτή η διαφορά και δεν τελειώνει αυτό.

ΤΙΚΟΣ: Ο ισολογισμός απεικονίζει την κατάσταση του Δήμου 31/12/2010. Παραδείγματος χάρη, αυτό το υπόλοιπο που δεν απάντησε ο Τριχάκης, μέχρι τώρα έχει εξοφληθεί για αυτό το υπόλοιπο που λέμε. Απλώς είναι πρακτικό το ζήτημα και δεν απάντησε, δεν θεώρησε σκόπιμο να αποστείλει ή να ταχυδρομήσει την απαντητική επιστολή στους Ορκωτούς Λογιστές. 

Χ. ΜΠΑΡΚΑΣ: Να σας πω σε αυτή την περίπτωση – απάντησε ο κύριος – και εμείς συνήθως λέμε στην επιστολή που στέλνουμε: αν διαφωνείτε, παρακαλώ να μας πείτε τους λόγους που διαφωνείτε. Μπορεί κάποιο τιμολόγιο που να έχει εκδοθεί 31/12 ή 30/12, να ήρθε στο Δήμο 1η ή 2 Γενάρη και να καταχωρήθηκε τότε. Υπάρχουν και αυτές οι περιπτώσεις, υπάρχουν κάποιοι ετεροχρονισμοί εγγραφών. Σε αυτή την περίπτωση, αφού λέει ο κύριος Τίκος εξοφλήθηκε το υπόλοιπο αυτό, επομένως δεν υπάρχει λόγος να κάνουμε κάτι παραπάνω, για αυτό και δεν το ψάξαμε. 


Συνήθως υπάρχει μια μικροδιαφορά μεταξύ του υπολοίπου που έχει το λογιστήριο και αυτό που έχει ο προμηθευτής, γιατί στα τιμολόγια, όταν εξοφλούνται, γίνονται κάποιες παρακρατήσεις για το Μετοχικό Ταμείο – νομίζω – πολιτικών υπαλλήλων και είναι και ο φόρος που παρακρατείται από τους προμηθευτές και (…) Υπηρεσιών το 4% ή το 8% και συνήθως υπάρχει μια τέτοια διαφορά πολλές φορές.

Ρ. ΤΖΑΜΤΖΗΣ: Τελευταίο, προς τον κύριο Τίκο, μιας και είναι εδώ.


Σημειώνουμε ότι μεταξύ των προμηθευτών, υπάρχουν και υποχρεώσεις συνολικού ποσού 242.000 € και οι μεγαλύτερες από τις οποίες είναι οι εξής. Αναφέρει λοιπόν 10η Σχολική Επιτροπή, 11η Σχολική Επιτροπή και όλα αυτά τα πράγματα κα μάλιστα με ισόποσο. Αυτές προφανώς έρχονται από το παρελθόν και λέω το εξής. Γιατί δεν τακτοποιούνται, πρώτον, εάν χρωστάμε, εάν δεν χρωστάμε να φύγει αυτή η υπόθεση από τον ισολογισμό. 
ΤΙΚΟΣ: Έχουν διαγραφεί με απόφαση του 2011 αυτές που εμφανίζονται σαν υποχρεώσεις. Αυτά τα περισσότερα αφορούν αποφάσεις Δ.Σ. για επιχορήγηση Συλλόγων ή Σχολικών Επιτροπών. Αυτό είχε λυθεί δηλαδή μέσα στο 2011, με απόφαση δική σας. Δική σας, εννοώ του Δημοτικού Συμβουλίου. Απλώς τώρα, εντάξει, μεταφέρονταν αυτό το υπόλοιπο και εμφανίζονταν σαν υπόλοιπο προμηθευτών. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελειώσατε, κύριε Τζαμτζή;


Προσήλθαν ο κύριος Αδαμόπουλος, ο κύριος Λαζαρόπουλος και ο κύριος Χατζηδημητρίου και γίνονται δεκτοί. 


Ευχαριστούμε τον κύριο Μπάρκα και τον κύριο Τίκο. 

Η κυρία Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα.


Θα ήθελα με την ευκαιρία της συνεδρίασης που γίνεται αμέσως μετά την παραίτηση του Δημοτικού Συμβούλου, του Χάρη του Κατσιμίχα, να εκφράσω και από του βήματος αυτού τις θερμές ευχαριστίες μας για όλη την συμμετοχή του στην περίοδο που ολοκληρώθηκε. Μια συμμετοχή ιδιαίτερα φωτεινή, σε σκοτεινές περιόδους και περιοχές που διανύουμε. 


Αντικαθίσταται από έναν νέο επιστήμονα, συμπολίτη μας, τον Πάνο τον Τζαμαλή, τον οποίο τον καλωσορίζουμε και στην παράταξή μας αλλά και στο Δημοτικό Συμβούλιο.


Σε ότι έχει να κάνει με τον ισολογισμό, θα ήθελα να ξεκινήσω και να συμφωνήσω με την κυρία Δήμου, ότι το πολιτικό συμπέρασμα που βγαίνει μέσα από τον ισολογισμό, έγκειται στην σημαντική μείωση των εσόδων από ΚΑΠ για την κάλυψη λειτουργικών αναγκών και κυρίως λειτουργικών δαπανών για τα σχολεία, μία μείωση της τάξεως του 23%, που είναι πραγματικά ιδιαίτερα αυξημένη και προφανώς, καθώς όλοι γνωρίζουμε και αναμένουμε, την χρονιά που διανύουμε θα είναι ακόμα περισσότερο μειωμένη η επιχορήγηση από τους ΚΑΠ.

Συνηθίζεται οι Δημοτικές Αρχές που διαδέχονται μία παράταξη, όταν αλλάζει παράταξη, να ψηφίζουν τον ισολογισμό της προηγούμενης είτε με επιφυλάξεις, είτε κρατώντας κάποιες αποστάσεις. Εμείς θα υπερψηφίσουμε και θα αποδεχτούμε τον ισολογισμό της περιόδου χρήσεως του 2010, δηλώνοντας απερίφραστα την εμπιστοσύνη μας στην Οικονομική Υπηρεσία και με την ευκαιρία, να συγχαρούμε και για το πόνημα του ισολογισμού και για την συνεργασία που είχαμε με τους Ορκωτούς, τόσο την κυρία Κορνηλάκη, την Διευθύντρια των (…) Υπηρεσιών, καθώς πληροφορούμαστε ίσως να είναι και η τελευταία συνεδρίαση που μετέχει, τουλάχιστον στην συζήτηση του ισολογισμού και δημόσια θα ήθελα να την ευχαριστήσω, εκπροσωπώντας διαχρονικά την ηγεσία του Δήμου και την θέση αυτή, επίσης τον κύριο Γεωργακόπουλο, τον Τμηματάρχη, που λείπει, δεν ξέρω γιατί δεν είναι εδώ, την κυρία Ριφουνά που τον διαδέχεται στο Τμήμα του Λογιστηρίου και βεβαίως το λογιστή, τον κύριο Τίκο, που συνεργάστηκαν με σοβαρότητα, με μεθοδικότητα, για να έχουμε αυτό το πόνημα στα χέρια μας και βεβαίως τους Ορκωτούς Λογιστές, τον κύριο Μπάρκα και τους συνεργάτες του, για την δυνατότητα που έχουμε αυτή τη στιγμή να έχουμε μια ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής κατάστασης του Δήμου μας.

Σε ότι έχει να κάνει με το ερώτημα που τέθηκε για το πλεόνασμα και πού θα κατευθυνθεί, είναι ξεκάθαρο και ήταν από τις δεσμεύσεις μας το πλεόνασμα που θα προκύψει, γιατί και αυτό θα συρρικνώνεται με την πάροδο του χρόνου, η κατεύθυνση της Δημοτικής Αρχής είναι να δοθεί στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής. Ήδη, όπως γνωρίζετε, λειτούργησε η κατασκήνωση, επενδύθηκαν 170.000 € λοιπόν, πέραν από κάποιες άλλες εργασίες, για την λειτουργία της κατασκήνωσης, όπως επίσης στους Παιδικούς Σταθμούς που καταβάλλεται πολύ μεγάλη προσπάθεια για να λειτουργήσουν δύο ακόμα Παιδικοί Σταθμοί. Πιστεύουμε ότι αυτή την περίοδο, η ανάγκη μας να στραφούμε στο να ανακουφίσουμε τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες της πόλης μας, είναι προτεραιότητα. 


Κάποιες παρατηρήσεις. Στα περισσότερα με κάλυψε ο κύριος Τζαμτζής, θα σταθώ ιδιαίτερα και στα τιμολόγια, αλλά εκεί θα προσθέσω ένα άλλο στοιχείο που θα πρέπει να μας προβληματίσει. Ένα μεγάλο ποσοστό από τα αναφερόμενα, όπως είναι στην υποσημείωση, είναι τιμολόγια που για σειρά μηνών είχαν κολλήσει στην Υπηρεσία Επιτρόπου. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα τόσο οι εργολάβοι που είχαν παραδώσει ένα έργο, να μην έχουν εισπράξει αυτό που αναλογούσε στην εργασία, όσο και η συνέχιση των έργων εδώ από την Τεχνική Υπηρεσία, να μην μπορεί να γίνει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Ένα πολύ σημαντικό λοιπόν θέμα, είναι και οι διαδικασίες, οι έλεγχοι, οι αυστηροί έλεγχοι που αυτή την περίοδο γίνονται προληπτικά από την Υπηρεσία του Επιτρόπου, η πολυνομία, όπου δίνει την δυνατότητα να ερμηνεύονται παρεχόμενες υπηρεσίες, άλλοτε σαν έργο και άλλοτε σαν εργασία και πολλές από αυτές τις υποθέσεις να λύνονται στα δικαστήρια, όπου ο Δήμος επιβαρύνεται σημαντικά με τόκους υπερημερίας, είναι ένα σημαντικό θέμα και νομίζω ότι τόσο η Οικονομική Υπηρεσία, όσο και η Τεχνική Υπηρεσία καταβάλλει πολύ μεγάλη προσπάθεια αυτή την περίοδο και με την δική μας παρουσία και εποπτεία και ενημέρωση, ώστε να αποφευχθούν στο μέλλον τέτοιες δυσάρεστες καταστάσεις, γιατί πραγματικά είναι πολύ λυπηρό ένα έργο να πληρώνεται με πολύ σημαντική αύξηση, να δαπανώνται χρήματα από τον προϋπολογισμό του Δήμου, για να καλυφθούν δικαστικές αποφάσεις που επιδικάζουν τόκους υπερημερίας. 
Ένα μεγάλο και σημαντικό θέμα που μας απασχόλησε στις προηγούμενες περιόδους, ήταν αυτή η δαπάνη για τα κοντέινερς. Θα έπρεπε να γνωρίζετε, περισσότερο οι Δημοτικοί Σύμβουλοι που δεν ανήκαν στην προηγούμενη περίοδο, ότι το Δημοτικό Συμβούλιο της προηγούμενης περιόδου δεν είχε εγκρίνει την παραλαβή, με αποτέλεσμα να καταβληθούν τα χρήματα στον προμηθευτή μετά από ένσταση και δικαίωση από την Περιφέρεια, όπου ναι μεν υπάρχουν αυτά τα μέσα, αυτός ο εξοπλισμός, αλλά είναι προφανές ότι η αξιοποίησή τους μετατίθεται σε χρόνο μεταγενέστερο, όταν θα υπάρχουν οι συνθήκες εκείνες που θα επιτρέπουν αυτές οι εγκαταστάσεις να αποδώσουν. 

Είναι λοιπόν μια δαπάνη της τάξεως των 500.000 € περίπου, που έχει…
(αλλαγή κασέτας)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: …του χώρου που στεγαζόμαστε, όπως αναφέρεται.


Σε σχέση με τα σχολεία, θα ήθελα να πω, γιατί και εμάς μας προβλημάτισε και η λαθεμένη γραφή, κάποια σχολεία δεν είναι έτσι όπως παρουσιάζονται και το μηδέν μηδέν ένα, η ενδεικτική αναφορά. Εκείνο που θέλω να σας γνωρίσω, είναι ότι από τις πρώτες ημέρες στείλαμε εγγράφως στον ΟΣΚ επιστολή και ζητήσαμε να μας παραδοθούν όλοι οι φάκελοι των σχολείων, ζητήσαμε και από τους Διευθυντές στην συνάντηση που κάναμε, ότι υπάρχει, αν τυχόν υπάρχει κάποια άδεια ξεχασμένη, γιατί και ο ΟΣΚ για τα περισσότερα σχολεία ή δεν έχει άδειες ή έχουν χαθεί δεξιά και αριστερά, είτε στην Πολεοδομία του ΟΣΚ, είτε στην Πολεοδομία της Αργυρούπολης, θέλει μία επίπονη προσπάθεια για να βρεθούν, το σημαντικό είναι όμως ότι έχουν στο κτηματολόγιο περαστεί όλα αυτά τα σχολεία, είναι περασμένα, υπάρχει μια διαδικασία σε εξέλιξη για την μεταγραφή τους, όπως πρέπει, στα περιουσιακά στοιχεία του Δήμου, γιατί συντρέχει και ένας ιδιαίτερα επείγων λόγος για να γίνει αυτό, η δυνατότητά μας να υποβάλλουμε προτάσεις για την αναβάθμιση αυτών των σχολείων, σε προσκλήσεις που τρέχουν αυτή την περίοδο μέσω του ΕΣΠΑ, κυρίως για την ενεργειακή αναβάθμιση, προϋποθέτουν να έχει τακτοποιηθεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς. Θα το συζητήσουμε και πιο κάτω, στην επόμενη ημερήσια διάταξη, που έχουμε το θέμα του 6ου Δημοτικού.

Ένα σημαντικό θέμα που αφορά στην σωστότερη λειτουργία του Δήμου στο σύνολό του, είναι η απουσία μηχανογραφημένης αποθήκης, που θα δίνεται η δυνατότητα και είναι ένα πολύ σημαντικό εργαλείο για να μπορούν οι Υπηρεσίες να ελέγχουν και να παρακολουθούν και τις προμήθειες και την διακίνηση του υλικού, αλλά και την δυνατότητα να συμπληρώνονται και να καλύπτονται οι ελλείψεις στον χρόνο που πρέπει.


Για τους χρεώστες, θα ήθελα να σας πω ότι μας απασχολεί και για αυτή την περίοδο θα μας δοθεί η δυνατότητα στο κλείσιμο του χρόνου να σας καταθέσουμε όλες εκείνες τις ενέργειες που έχουμε κάνει σε αυτή την περίοδο προκειμένου είτε να εισπραχθούν, είτε να κινηθούν όλες οι νόμιμες διαδικασίες σε βάρος όσων οφείλουν και κυρίως των μεγαλοοφειλετών του Δήμου και κυρίως όσων εκμεταλλεύονται δημόσια περιουσία, περιουσιακά στοιχεία του Δήμου και δεν αποδίδουν τα οφειλόμενα, σύμφωνα με τις συμβάσεις που έχουν υπογραφεί. 


Νομίζω ότι σε σχέση με όλα όσα αναφέρθηκαν, οι παρατηρήσεις από τους Ορκωτούς Λογιστές καλύπτουν όλους μας. Ψηφίζουμε λοιπόν τον ισολογισμό με τις παρατηρήσεις που έχουν γίνει, απαλλάσσουμε την Υπηρεσία, τους Ορκωτούς και τους Δημοτικούς Συμβούλους από ευθύνες αποζημιώσεων για την συγκεκριμένη διαχειριστική χρήση, όπως ο νόμος ορίζει και σας καλούμε να ψηφίσετε και εσείς κατά αυτόν τον τρόπο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε την κυρία Δήμαρχο.


Προσήλθε ο κύριος Καραχάλιος και ο κύριος Βρεττός και γίνονται δεκτοί.


Ο κύριος Λαζαρόπουλος έχει τον λόγο.

Ν. ΛΑΖΑΡΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή δυστυχώς δεν μπόρεσα να έρθω πιο νωρίς, αν και το ήθελα, αλλά λόγοι επαγγελματικοί δεν μου το επέτρεψαν και καθυστέρησα και έτσι δεν ήμουν στην αρχή, θα ήθελα να πω το εξής, ότι ο ισολογισμός, τουλάχιστον από την παράταξή μας θα ψηφιστεί, διότι είναι ένας ισολογισμός που αφορούσε την δική μας Διοίκηση, είναι πραγματικά σωστός, τουλάχιστον στον βαθμό που μπόρεσα και το διάβασα, με τα οικονομικά που αν καταλαβαίνω, αυτά που καταλαβαίνω.


Παρ’ όλο που δεν το είχα ψηφίσει στην Οικονομική Επιτροπή γιατί έλειπα, νομίζω ήταν μία συνεδρίαση που ήταν στην διάρκεια που εγώ ήμουν εκτός Αθηνών και δεν μπόρεσα να παραστώ, εν τούτοις θα τον ψηφίσουμε τον ισολογισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Δήμου, έχετε να δευτερολογήσετε; Ο κύριος Τζαμτζής; Όχι.


Προχωράμε στην ψηφοφορία.


Ποιος είναι κατά της ψήφισης της έγκρισης του ισολογισμού; Η κυρία Δήμου και ο κύριος Γιαννέζος.


Έχουμε λευκά; Ο κύριος Σταματόπουλος, ο κύριος Βρεττός, ο κύριος Βάσιος, ο κύριος Αυρηλιώνης και ο κύριος Καραχρήστος. 


Άρα υπερψηφίζεται η χρήση του ισολογισμού και απαλλάσσει και τους Ελεγκτές Λογιστές από κάθε ευθύνη αποζημίωσης για την συγκεκριμένη διαχειριστική χρήση.
Το Δημοτικό Συμβούλιο

αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Εγκρίνει τον ισολογισμό χρήσης 2010 (οικονομικό έτος 2011), ως η εισήγηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Αυρηλιώνης.

Α. ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ: Σας είδα που απορήσατε γιατί δεν πήραμε τον λόγο σε ένα τόσο σοβαρό θέμα. Μην έχετε καμία αυταπάτη ότι όλοι οι συνάδελφοι και σχεδόν κανένας άλλος αρχηγός, τουλάχιστον από εμένα ο λόγος ήταν ότι μέσα σε αυτόν τον κυκεώνα, αυτή την κατάσταση που ζούμε, ένιωσα πολύ άσχημα, απογοητευμένος από τον περίγυρο, αυτό που μας περιβάλλει, τα μέτρα και τα λοιπά, θεώρησα περιττό να το πω. 

Όμως θα περίμενα, είμαι και εγώ ένας από εκείνους που ήμουν της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, είχα διαχωρίσει την θέση μου τους τελευταίους μήνες, ότι επειδή άκουσα κάποιες παρατηρήσεις – και θα περίμενα τον κύριο Λαζαρόπουλο να απαντήσει σε αυτό – κάποια θέματα όπως η προμήθεια…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Αυρηλιώνη, σας παρακαλώ…

Α. ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ: Ναι, να εξηγήσω, επί της ουσίας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα κάνετε τοποθέτηση.

Α. ΑΥΡΗΛΙΩΝΗΣ: Η προμήθεια των αυτοκινήτων αυτών και το Δημαρχείο, ήταν από εκείνα που διαφωνούσα εγώ και για αυτό ψηφίζω λευκό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.


Έγινε λοιπόν δεκτό κατά πλειοψηφία, ευχαριστούμε τον κύριο Μπάρκα και τον κύριο Τίκο, να είστε καλά. Και τους συνεργάτες του.

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ: (εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε το στο μικρόφωνο όμως. 

Α. ΓΙΑΝΝΕΖΟΣ: Η ψήφος η δική μας, κατά, έχει την έννοια ότι διαφωνήσαμε και με τον προϋπολογισμό και με την πολιτική τοποθέτηση, την πολιτική χροιά που έχει ο ισολογισμός και ο προϋπολογισμός του Δήμου. Δεν έχει να κάνει σε σχέση με τους υπαλλήλους και λοιπά. Δεν έχει κανέναν τέτοιο λόγο. 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ευχαριστώ τον κύριο Γιαννέζο. 


Μη υπάρχοντος άλλου θέματος για συζήτηση, λύεται η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου. 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
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